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はしかき

ハ１１知のように、わかしＨ１ではl980f1i代後半以降、就ﾂjrl三llWで人llilし在鼎/する外lfl人が急蝋する。こ

のところのﾂjr勘市場の軟化は|ｨ,:用不安など外|]i１人の就ﾂﾌﾞにまたW『たな'lIlM1Qを提起しつつある。いず

れにせよ、多人種・多民族ｊＬｌ１:社会'1守代をＨ１iiiにして、直i1iiする様々な'''１題に対する1lxりjNlみはわ

が国にとってまさに雌眉の課題といえる。

人国者数や残Whjf数については出入｢il管理統計や外１１(１人識録統計といったuWrの政府統計によっ

てある程度把握できる。しかし入国し在f刊する外国人の枕ﾂjrやｆＩｉｉＴｉの火態については政府統計によ

ってはほとんど把撫されていない。この点については、「1治体、（i)[究機１判など様々なZ1H体によって

すでに数多くの訓,l1iが実施されてきた。しかし、これらのiiMIitrは、その多くがiiliIil行の規模も小さく、

対象地域も限られたものが多い。

このような''１でl-l本統計ＩＵ１究所では、1992ｲli度のIUI究1ﾘiのjTi点事業として、１１)]から１２)]にか

けてわが｢'1で就労する'-1系ブラジル人を対象としたアンケートijIil灯「||系ブラジル人就ｼﾞﾌﾞ・生iiIi尖

態洲介」を火施した。

これまで行われてきたiiWil行は、そのほとんどがjWi-の地域を対象とするものであった。この点で

本iilil査は、２つの地点でほぼ|ｉｌじ時ﾉﾘ1に調杏を炎施することによって枕ﾂ)・ﾉt活ｌｉＩｉにおける地域差の

ｊＷ[の有無を統計的に検証することをilAl査の〕而要なⅡ皇としている点にその人きな特徴かある。
‐Ｐ

ノ|N害はその第一次ﾉ,k本柴計結果である。なお、本;１１に収録できなかった架i汁絲Ｌｌ､Lについてはｙ災

計作業の進行に応じて色々な形で逐次公表したい。また、調杏結果の分析については、水(i1f究所「研

究iﾘi報』No.１９に収録する予定である。

今回の訓I街にご|Xﾙﾉjいただいた方々に心から感謝する次第である。

本普が多方面のﾉﾉ々に活11｝されれば幸いである。

１９９３〈「２１１

仏ILj(大学|｜本統iilm1光)j１Ｔ

(ｉ）
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1．日系ブラジル人就労・生活実態調査について

１.調査実施の背景

（i）外佳|人労働者の流人をめぐる状況

１９８５<I：秋のプラザ合意を契機とする急激な|Ⅲ高の進展は、わが国のｉ１ｉｉＭＩ仏ｲr型産業を中心に打撃

を与えた。しかしわが国の企業はこのようなi､貨高|鵬による海外T1i場での競ｲﾄﾉﾉの低卜を原材料Iilli

格の低下と積極的な合理化投資により煽期間のうちに克服し、８７ｲ1二以降、「１本経済は再び拡張局面

に入る。そしてわが国の経済は、９１年秋まで、それまで戦後晟長といわれたいざなぎ景気と並ぶ長

期好況を経験することになる。

このような景気の局面の転換は、わが国の労働市場における労ＩＤＩ受給の面にも反映される。すなわ

ち、８６年に０．６０であった有効求人倍率はその後次第に｣三界し、９１ｲ'三３１二1には１．４７を記録した。こ

のことからも分かるように、８０年代後半から９０年代初頭にかけてわが国の労働TIj場は次第に逼迫の

度合いを強めることになる。

労働市場をとりまくこのような状況の変化に照応する形で、就労を目的とした外国人のわが|刃への

大量流人が発生した。当初、流人の11二'心は台湾やフィリピンといった地域・国であったが、その後

は中lfl、パキスタン、バングラディッシュ、さらにイランと流入する外国人の国籍も時とともに変

化する。このような流人外国人の|到籍別構成の変化については、わが|玉Iがこの'１Ⅱとってきた外国人

入国管理政策が深く関わっているが、この点について、詳しくは〔森（1991)〕を参照して欲しい。

８０年代末から９０年代初頭にかけて、わが|玉|への就労を||的とする外国人の流人にはそれまでとは

全く異なるLM象が生じる。それまでの來南アジア諸国からの流入にかわり、南米からの流人が顕著

となる。これは単なる外国人労働者の供給地域の交代ではなく、流入する外国人労働者の性格その

ものの本質的変化を伴っている。すなわち、南米諸国から流入する外し１４人は、その大半がブラジル

人やペルー人を中心とする日系人によって占められている。このような流人外国人の東南アジア出

身者から日系人へのシフトにには、わが国における外国人の出入|玉|・在留管理の根拠法規である「出

入国および難民認定法」（通常は「人管法」と略称）の改正が深く関わっている。

わが国の人管法は、わが国に在留する外国人に対して、永住背を除き、いわゆる単純労働への就労

を禁止してきた。今回の法制度の見直しは、在矧資栴の整備、人国審査手続きの簡易・迅速化とい

った諸変更もさることながら、不法就労者の急贈に歯111めをかけることをその１５１人の|=|的とするも

のであった。
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法改正の結果、インドシナからの難民を[１J心にわが国への定住を認められた外国人を対象に「定住

者」資桁が新設され、それがわが国に在留する永住資桁者とともに在留盗格表の「別表第＝」に加

えられた。「別表第二」に属する資格によって在留する外国人は「別表館一」による外国人と異なり、

単純労働への就労に対しても特別な制限は加えられていないことになった。法案審議の過程で日系

人に対して「定住者」資格が付与されることが|ﾘlらかになった。その結果、その審議が本格化する

89年以降、ブラジルやペルーといった南米諸国からの'二|系人の流人が顕著となる。

（ii）外国人労働者の地域・職業分布

外国人の地域分布についての公式の統計資料としては、外国人登録統計（法務省人|韮|管理局登録課）

があるだけである。従って、わが国に現在在留する外国人のうち、非議録者の地域分布については

特定の地域についての:｢|；例|U(究が断片的にあるだけで、包括的な統計は存在しない。このため、都

道府県ないし市区'１１J村れベルでの地域分布の把握については、登録統計に依拠せざるをえない。

８０年代後半以降に入国しわが国に在留する登録外国人は固有の地域分布を持つ。それ以前からの

登録外国人が大都市圏以外ではどちらかといえば西日本に比較的多く居住していた。これに対し、そ

の後に入国し在fWする者が当初首都圏、中部圏を中心に分布し、その後関西も含め次第に地方圏に

拡散していったことと極めて対称的である。また国籍別でもその分布に特徴がある（関東地方を中

心とした外国人の地域分布の特徴については〔統計研（1991)〕参照)。

2.調査の実施

（i）事前調査と調査企画

日系ブラジル人就労・生活実態調査班のうち森博美、千葉立也それに山本健児は、国際労働機榊ア

ジア太平洋地域事務所の委託事業の一環として、９１年２月と６月に関東地区で特に外国人就労者の

集積が顕著な群馬県東毛地区を中心に実態調査をを尖施した。そこでは群馬県庁、太田市役所、大

泉ⅢI役場、太'11公共職業安定所、群馬労働基準監督局、太[l]労働基準I監督署などの公的機関をはじ

め、太'二HiKi工会議所、大泉商工会さらにはいくつかの企業を訪ＩＨＩし、外国人の就労やf'二i活の実態に

ついて関係者からの聞き取りを行った。

この聞き取り調査によって同地区における外国人の就労実態について多くの知見を得ることができ

た。日本統計研究所ではそれらを客観的な統計データによって実証するとともに研究の一層の深化

に貢献するため日系ブラジル人就労・生活実態調査プロジェクトを発足させ、外国人の就業・生活

について本格的な統計調査を実施することにした。調査では、それまでわが国で試みられてこなか
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った外国人就業の地域比較を柱とした調査を企画し、準伽作業を進めてきた。

（ii）調査対象

わが国に在留し就労する外国人については、フＭ１ﾖ者、ＩＨＩ修生、留・就学LL、いわゆる「不法」残留

就業者など、それぞれ在留資格_しの立場の相違によりかかえる問題も|;｣ずと異なるものと思われる。

しかし調査の雌点が拡散することを避けるため、今ITT|の調査では特に[Ｉ系ブラジル人に対象を絞り

調査を実施することにした。

なお、わが国で就労している南米諸国の日系人全体を対象としたものとしては、（財）海外日系人

協会が国際協力事業団（JICA）の委託を受けて９１１１１４)１～６月に実施した調査がある。

（iii）調査地点

今|』の調査では、日系ブラジル人の圧|内での就労･生活iIiiでの地域差の有無を調べることを埴点調

査項'三|の一つとしている。このため調査の実施に１１たっては、｜とＩ系ブラジル人が特に多く就労して

いるとされている２地点を選び調査を実施することにした。

具体的な調査地点としては、群馬県太['1｢'７・邑楽群大泉''１１と静岡県浜松TIJを選んだ。前者の地域は

いずれも群馬県東毛地区に属し、人骨法改ⅢZにむしろ先行する形で比較的早い時期から日系ブラジ

ル人の就労が見られた地域である。また後者は、自動車産業その他にわが国でも特に多くのＨ系人

が就労しているといわれている地域である。

（iv）調査実施時期

事前の予備調査（プリテスト）を９２年l0jjに人呆ll1Iで実施した。本調査の実施に先立ち、この

予備調査結果に基づき若干の調査票の質'１１１事項、回答肢の修｣[を行った。

本調査は、９２年１１月下旬から１２月｣二句にかけて両地区で実施した。

（v）調査方法

太田・大泉地区では、日系人を扉|Ⅱしている合計１０社から調査への協力を得ることができた。こ

の他に大泉地区では町内のレストランなどでも来客者に調査票の証人をおMiliいした。~ﾉJ、浜松地

区では浜松国際交流教会（ＨＩＣＥ）の日本語学習クラス、Tlj内のレストランに調査へのliilj力をお願い

した。

調査はポルトガル語の調査票を作成し、すべて日計式で実施した。

(vi）調査回収状況

－３－



地|×別のlill収数は以|､､のｊｉｍりである。

人lllili

大泉'１１１

浜松TlJ

９５

１９６

１０３

合； ３９４

||水統iil1i)}究所「|｣系ブラジル人lMbフル化(『尖態訓H11iDlJ

1l1lJiﾘ〈厳（tLi政入学）ijLi1ll人丁:即（t｣L政人１，?:）

森庇'［（法政人学）干葉１７:山（|ﾘl治ﾊﾄﾞ:院人?Yb）

森｜ﾘli災（法']U(大学）111本他ﾘ』（LLi政人学）
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(ｉ）単純集計（ヒストグラム）
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Ｆ５ブラジルでの牌住NhhR
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冨

＝=－
－

巨

富

薑

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５３００

〔、

Ｆ６ブラジルでの最終学歴

０１５３０４５６０７５９０1０５１２０１３５１５０１６５１８０ 度数

BgRR3E数

１９

１９

４６

６５

５７

１２２

１７５

２９７

９１

３８８

６

３９４

率
率
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％

分
分
８
８
７
５
５
０
４
４
１
５
５
０

吉
百
．
．
．
．
．
．
．
．
．
．
・
・

輻
４
４
１
６
４
１
４
Ｆ
⑨
３
８
１
０

１
１
’
１
３
４
７
２
９

０

義務教育未徳了

義務教育修了

ｑ工学卒

高校卒

大学卒以上

ＮＡ.

＝＝￣＝

陰一一二

鬘二二二二二

薑
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Ｆ７あ鞍たはポルトガル語と日本語のどちら力L使いやすいですか。

０３０６０９０１２０１５０１８０２１０２４０２７０３００３３０３６０ 度数

累穣度数

３３５

３３５

９

３４４

４９

３９３

百分率

累積百分率

８５．０％

８５．０％

２．３％

８７．３％

１２．４％

９９．７％

０．３％

１００．０％

ポルトガル語

日本語

一
三

同じぐらい

一一

Ｎ、Ａ、 １

３９４

０３０６０９０１２０１５０１８０２１０２４０２７０３００３３０３６０

F￣

●

Ｆ８あなたはブラジルで何かu仕事をしていましたか。

0２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５３００３２５ 百分率

累戟百分率

２０．３％

２０．３％

７９．２％

９９．５％

０．５％

１００．０％

鐘
数
０
０
２
２
２
４

》

していない

していた

BＬＡ

２７５３００３２５２５ ７５ １００ １２５ １５０ １７５ ２００ ２２５ ２５０0 ５０



Ｆ８ＳＱブラジルでの笛案

０１０２０３０４０５０５０７０８０９０１００ 度日ｋ

累積度数

４２

４２

１４

５６

７８

１３４

２３

１５７

２５

１８２

７３

２５５

８

２６３

３３

２９６

７

３０３

９１

３９４

百分率

粟寂百分率

１０．７％

１０．７％

３．６％

１４．２％

１９．８％

３４．０％

５．８％

３９．８％

６．３％

４６．２％

１８．５％

６４．７％

２．０％

６６．８％

８．４％

７５－１照

１．８％

７６．９％

２３．１％

１００，０％

専円・技術無

管理重

尊ぶ祷遍

農林水産

製造

商業・販売

運輸・通信

サービス

その他

ＭＡ.

一一

－－
一一一＝￣

￣－－－

－－－－－－

＝＝ヨ

ーー薑

－－－
￣￣

￣
Ｅ二一

』
得

010２０３０４０５０６０７０８０９０１００

Ｆ８ＳＱブラジルでの従案上の地位

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０，６５，８０，９５ 百分軍

累戟百分率

４９．０％

４９．０％

２０．８％

６９．８％

３．８％

７３．６％

３．０％

７６．６％

０．５％

７７．２％

２２．８％

１００．０％

度数

累種Zr数

１９３

１９３

８２

２７５

１５

２９０

１２

３０２

２

３０４

９０

３９４

蕨履用者

自営

縫宮主

家族従業員

その他

'１．Ａ．

巨一ヨ

ーーー

ーー
ー＝

富

国
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Ｑｌあなたは日本に家族で来ていますかそれとも一人で来ていますか。

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０ 百分率

累積百分率

６０．２％

６０．２％

３６．３％

９６．４％

３．６％

［００．０％

度数

累積度数

２３７

２３７

１４３

３８０

１４

３９４

家族と

一人で

一一:１．Ａ．

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０

￣

[、」

ＱｌＳＱ（Ｑｌでｌと答えた人）学齢あるいは学齢未満の子供も￣篭ですか。

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５ 度数

累積度数

ｌｉｉ

２龍

２竈

百分率

累積百分率

７１．５％

７１．５％

１８．９％

９０．４％

９．６％

１００．０％

い鞍い＿

いる（学齢） 一一一一一￣

いる（未学齢） 三＝＝＝＝＝＝

F三三＝＝ニーーヨ
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ＱｌＳＱ２（ＳＱｌで２と答えた人）日本の学校に通っていますか。

０５１０１５２０２５３０３５４０４５５０５５ 度数

累積度数

５４

５４

２１

７５
率
率
％
％
％
％

分
分
０
０
０
０

百
百
．
．
・
・

顯
池
咀
汕
叩

通学している

通学していこい ～＝－－－－－－￣

０５１０１５２０２５３０３５４０４５５０５５

Ｑ２あなたは何年に来日しましたか。

￣

〔人〕 ０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５ 度数

累積度数

４

４

５

９

３３

４２

１０７

１４９

１５４

３０３

８８

３９１

３

３９４

百分率

累積百分率

１．０％

１．０％

１．３％

２．３％

８．４％

１０．７％

２７．２％

３７．８％

３９．１％

７６．９％

２２．３％

９９．２％

０．８％

１００．０％

国
皀
’
三
二

８５年以前

１９８８

１９８９ ＝＝＝＝－－

＝ニーーーーョ

１９９０

１９９１

１９９２
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Ｑ５来日前に日本で働く企業が決まっていましたか。

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５ 度数

累積度数

２７２

２７２

１１５

３８７

７

３９４

百分率

累積百分率

６９．０％

６９．０％

２９．２％

９８．２％

１．８％

１００．０％

決まっていた

決まっていなかった

】V、Ａ、

自
国

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５

－

〔J１

Ｑ６来日して実際についた仕事はブラジルで予想したようなものでしたか。

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５ 度数百分率

累積度数累積百分率

２６６６７．５％

２６６６７．５％

１１６２９．４％

３８２９７．０％

１２３．０％

３９４１００．０％

ほぼ予想通りだった

かなり違った

Ｎ、Ａ、

二
三

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５



Ｑ８１カ月にどれくらいお金をためることができますか。

0１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５

数
数
８
８
９
７
０
７
１
８
０
８
０
８
６
４

度
度
１
１
６
８
１
９
３
２
３
５
３
８

９

麺
１
１
１
３

３
３

３

百分率

累積百分率

４．６％

４．６％

１７．５％

２２．１％

２７．９％

５０．０％

３３．２％

８３．２％

７．６％

９０．９％

７．６％

９８．５％

１．５％

１００．０％

一一1万円未満

l～５万円 －－－

５～１０万円

１０～２０万円

￣＝￣２０万円以上
＝＝－－－

￣－－－その他 一
’
二
一瓦．Ａ，

￣

｡〕 ０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５

Ｑ９日本で稼いだお金はどのような方法でブラジルに送金していますか。最も多いものにマルをつけて下lさい。

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５ 度数

累積度数

２６５

２６５

３６

３０１

１４

３１５

８

３２３

４５

３６８

２６

３９４

率
率
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％

分
分
３
３
１
４
６
９
０
０
４
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６
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百
百
．
．
・
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．
．
．
．
．
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・
・

麹
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町
９
６
３
９
２
２
１
３
６
０

７
７

８
１
９

０

銀行送金

＝二一一

＝＝￣
本人・家族

’
二
三
Ｉ

友人．知人に依頼

斡旋人に依頼

その他

ニーーー
ーーー＝
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Ｑ１０日本で毎い花金のブラジルでの主な使いみち（計匝i）。’

0１０２０３０４０５０５０７０８０９０１００１１０

鏑
鐘
汕
汕
鮠
鏥
妬
ｕ
４
５
８
３
１
４
３
７
９
６
１
７
０
７
７
４
０
４

１
．
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．
．
３
５
８
２
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１
２
３
５
０
５
２
８
１
９

鞠
２

２
２
１
３

３
３

百分率

要用n百分率

５．１％

５－１％

１１．７％

１６．８％

１１．４％

２８．２％

１．０％

２９．２％

４．６％

３３．８％

１２．９％

４６．７％

５．８％

５２．５％

４．８％

５７－４％

７．９％

６５．２％

２５．４％

９０．６％

６．９％

９７，５％

２．５％

１００．０％

￣二一一￣借金の返済

自宅用の土地ﾛU入

事の新築

縫富拡彊用の±HhHO入

経営の拡彊資金

霧A鋼H実用資金

日常の生活Ur金の補填

子供の教育費

討久消費財灯り入

将来の生活の備え

その他
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＝－－－－－

－

－コ

￣一一－－－
￣－－－－三一

＝＝＝

＝=－コ

０１０２０３０４０５０６０７０８０９０１００１１０

Ｑ１１今後どれくらいの期間日本で働くつもりですか。

0２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２１２０２４０ 百分率

累甜百分率

１９．８％

１９．８％

５６．１％

７５．９％

１９．５％

９５－４％

４．６％

１００．０％

度散

累積度数

７８

７８

２２１

２９９

７７

３７６

１８

３９４

１年以内

２年以内

できれ極ずっと

Ｎ、Ａ、

一一

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０



Ｑｌ２ｗＵ国した期合、再来日する垂遷心Zありますか．

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０２６０ 百分率

粟3,百分空

６１．７％

６１．７％

３４．５％

９６．２％

３．８％

１００．０％

政
数
３
３
６
９
５
４

度
度
４
４
３
７
１
９

薄
２
２
１
３
３

ある

ない

Ⅲ．Ａ、

一一

０２０４０６０８０１００１２０１４０I６Ｕ１８０２００２２０２４０２６０

Ｑ１３１Ｂのおよその労HnB寺､Hは何時閥ぐらいですか。

0１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０】６５１８０ 度敷

累mBgE数

３

３

１６６

１６９

６１

２３０

１０６

３３６

１１

３４７

２３

３７０

５

３７５

４

３７９

９

３８８

６

３９４

百分率

累誼百分率

０．８％

０．８％

４２．１％

４２．９％

１ヨ．５％

５８．４％

２６．９％

８５．３％

２．８％

８８．１％

５．８％

９３．９９６

１．３％

９５．２％、

1.0％

９６．２％

２．３％

３８．５％

１．５％

１００．０％

悼凸

CＯ

昌
皀８時問未満

８時間

９時掴

１０時間

１１時闇

１２時間

１３時掴

１４時掴以上

失糞・ｊｐ就;Ｅ

ＭＡ＿

－－
－

－＝￣
Ｅ＝＝＝＝＝＝＝ヨ

壹
壹
‐
‐
圖
昌
’ 一一

ｌ
薑
雪

０１５３０４５６０７５９０105１２０１３５１５０１６５1８０



Ｑ１４あ鞍たは会社で残業をすることがありますか。

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５３ｍ 度数

累積度数

２７５

２７５

１０２

３７７

１７

３９４

百分率

累穣百分率

６９．８％

６９．８％

２５．９％

９５．７％

４．３１５

１００．０％

残業する

ほとんどしない
－－－

11.Ａ．

薑

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５３００

Ｑｌ４ｓＱ１曰平均何時間ぐらい残業しますか。

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０ 度数

累積度数

４５

４５

１６５

２１０

２６

２３６

２６

２６２

２

２６４

１１

２７５

１１６

３９１

３

３９４

百分率

累積百分率

１１．４％

１１．４％

４１．９％

５３．３％

６．６％

５９．９％

６．６％

６６．５％

０．５％

６７－０％

２．８％

６９．８％

２９．４％

９９．２％

０．８％

１００．０％

￣

[。 １時間

２時間

￣－－

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝=

３時間
二二

￣

皀

皀

一一
一

４時間

５時間

6時間以上

無し

皀
皀Ｎ、Ａ、

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０



Ｑ１５あなたは休日も働いていますか。

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０ 度数

累積度数

１５２

１５２

２２６

３７８

１６

３９４

百分率

累積百分率

３８．６％

３８．６％

５７．４％

９５．９％

４．１％

１００．０％

働いている

勘いていない

＝＝

巨＝＝＝＝

１１．Ａ．

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０

、
。

Ｑ１５ＳＱ（Ｑ１５で２と答えた人）これまで休日に働いたことがありますか。

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０１９５ 度数

累積度数

１８１

１８１

２！；

百分率

累積百分率

６９．１％

６９．１％

３０９％

１００．０％

働いたことがある

働いたことがない

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０１９５



ＱＩ６現在の会社は日本にきて最初の会社ですか。

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０ 度数

累積度数

２３１

２３１

１５５

３８６

８

３９４

百分率

累積百分率

５８．６％

５８．６％

３９．３％

９８．０％

２．０％

１００．０％

はい

いいえ

鬘
】Ｙ・Ａ．

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０

[･
トー

Ｑｌ６ＳＱ３牡ぜ会社をかわりましたか。＜給与面＞

0５１０１５２０２５３０３５４０４５ 百分率

累積百分率

３０．６％

３０．６％

１３．０％

４３．５％

１５．７％

５９．３％

０．９％

６０．２％

３９．８％

１００．０％

度数

累積度数

３３

３３

１４

４７

１７

６４

１

６５

４３

１０８

給与繭では特に不満はなかった －－－－－
－－－－

給与が安かった ＝－－－－
￣

思うように残業できなかった

休日に働くことができなかった

昌
皀

その他

００１０１５２０２５３０３５４０４５



Ｑ１６ＳＱ３ｔ[ぜ会社をかわりましたか。＜人間関係＞

0５１０１５２０２５３０３５４０４５５０５５６０ 度数

累積度数

５７

５７

６

６３

５

６８

６

７４

１１

８５

１６

１０１

百分率

累積百分率

５６．４％

５６．４％

５．９％

６２．４％

５．０％

６７．３％

５．９％

７３．３％

１０．９％

８４．２％

１５．８％

１００．０％

人間関係では特に問題はなかった

患い主とうまく行かなかった －－
＝=＝＝二

上司とうまく行かなかった

一一

日本人従業員とうまく行かなかったニーー
匡一

臣ニーーーーーー＝＝＝他のブラジル人とうまく行かなかった
￣

＝一一一一一一その他

０５１０１５２０２５３０３５４０４５５０５５６０

Ｑｌ６ＳＱ３なぜ会社をかわりましたか。＜その他の理由＞

０５１０１５２０２５３０

山
山

鐘
鐘
邪
耶
９
５
９
４
３
７
８
５
５
０
２
２

３
４

４
５
１
７
１
８

類 百分率

累積百分率

３１．７％

３１．７％

１１．０％

４２．７％

１１．０％

５３．７％

３．７％

５７．３％

９．８％

６７．１％

１８．３％

８５．４％

１４．６％

１００．０％

特に敏い

仕事がきつかった 庁

仕事内容に不満があった ＝＝＝＝＝＝＝＝＝ヨ

Ｅ－-

’

二二二友人が移ったから

健康上の部合で ￣一三＝

＝＝=一二二

住宅の事h§で
＝＝￣＝－－－

一一一＝一一その他

－

ＯｏｌＯｌ５２０２５３０



０１７あなたは帰国後役立つ技術を何か習得できましたか。

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０ 度数

累積度数

１７４

１７４

２０９

３８３

１１

３９４

百分率

累積百分率

４４．２％

４４．２％

５３．０％

９７．２％

２．８％

１００．０％

習得できた

特に習得していない

ＭＡ．

二

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０

四
四

Ｑｌ８あばたは日本で日本人に対して何かいやな思いをしたことがありますか。

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５ 度数

累利I度数

１００

１００

２７４

３７４

２０

３９４

百分率

累積百分率

２５．４％

２５．４％

６９．５％

９４．９％

５．１％

１００．０％

ある

特にない

一一Ｎ、Ａ、

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５



Ｑ２２あなたはブラジル人が集まるレストランやディスコに行くことがありますか。

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０１９５ 百分率

累積百分率

３８．３％

３８．３％

４．６％

４２．９％

１．３％

４４．２％

５．３％

４９．５％

４６．４％

９５．９％

４．１％

１００．０％

錘
鐘
師
副
旧
館
５
４
１
５
３
８
６
４

７
２
９
８
７
１
９

雨
１
１

１
１
１
３

３

週何度か行く

週１度ぐらい行く

一一

１０日に1回ぐらい行く

舅
月１回ぐらい行く

一一

ほとんど行かない

二一
巨三＝＝＝ヨ

ＨＬＡ．

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０１９５

山
」

０２３あなたは仕事以外で日本人とつきあうことがありますか。

0１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０１９５ 度数

累積度数

７１

７１

１３１

２０２

１８０

３８２

１２

３９４

率
率
％
％
％
％
％
％
％
％

分
分
０
０
２
３
７
０
０
０

百
百
．
．
．
．
．
．
・
・

顯
旧
聰
躯
引
蛆
印
３
０
０

よくつきあう

と差どきつきあう

ほとんどつきあうことばない

一一Ｎ、Ａ＿

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０１９５



Ｑ２４日本で病気やけがをしたことがありますか。

0２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０２６０ 度数

累積度数

１２４

１２４

２５４

３７８

１６

３９４

百分率

累積百分率

３１．５％

３１．５％

６４．５％

９５．９％

４．１％

１００．０％

ある

ほい

Ｎ、Ａ、

一一

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０２６０

陣
中

Ｑ２４ＳＱ（Ｑ２４でlと答えた人）仕事中にけがをしたことがありますか。

0１０２０３０４０５０６０７０８０９０１００ 度数

累積度数

６４

６４

９７

１６１

百分率

累積百分率

３９．８％

３９．８％

６０．２％

１００．０％

ある －－－－－－－
￣－－－－－－

ない

０１０２０３０４０５０６０７０８０９０１００



Ｑ２５あなたは国民健康保険へ加入していますか。

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０２６０ 度数

累積度数

２５８

２５８

５２

３１０

５６

３６６

２８

３９４

百分率

累積百分率

６５．５％

６５．５％

１３．２％

７８．７％

１４．２％

９２．９％

７．１％

100.0％

加入している

加入していない ＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝

＝－－＝＝＝

わからない

～＝－－－－＝一一ＭＡ．

0２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０２６０

⑭
⑪

Ｑ２６あ鞍たの現在の住居は次のどのタイプですか。

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５ 度数

累刺1度数

８１

８１

１３３

２１４

５４

２６８

９８

３６６

２２

３８８

６

３９４

百分率

累墹H百分率

２０．６％

２０．６％

３３．８％

５４．３％

１３．７％

６８．０％

２４．９％

９２．９％

５．６％

９８．５％

１．５％

100.0％

会社内の寮

賃貸アパート

1戸建て

マンション

その他

一一
－
一
一ＭＡ.

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５



Ｑ２７あなたは現在の住居をどうして見つけましたか。

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０２６０ 度数

累積度数

２４３

２４３

１７

２６０

１０６

３６６

１４

３８０

４

３８４

１０

３９４

百分率

累積百分率

６Ｌ７％

６１．７％

４．３％

６６．０％

２６．９％

９２．９％

３．６％

９６．４％

１．０％

９７．５％

２．５％

100.0％

会社力斗甚供

地元の不動産屋を通して

一一

派j■会社が提供

知人や友人の世話

ボランティアの人の世話

－－
－＝

薑
匡=ニヨ
ー

ＭA、

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００２２０２４０２６０⑭
『

Ｑ２８－ｌあなたの今の住居の居住条件はいかがですか．＜台所の有無＞

０３０６０９０１２０１５０１８０２１０２４０２７０３００３３０３６０ 度数

累稜度数

３５１

３５１

３:！

３詔

百分率

累泪R百分率

８９．１％

８９．１％

３．３％

９２．４％

７．６％

１００．０％

有り

無し

薑
￣

￣二二三

Ｎ、Ａ、

０３０６０９０１２０１５０１８０２１０２４０２７０３００３３０３６０



Ｑ２８－２あなたの今の住居の居住条件はいかがですか。＜専用のトイレの有無＞

０３０６０９０１２０１５０１８０２１０２４０２７０３００３３０３６０ 度数

累積度数

３３５

３３５

２７

３６２

３２

３９４

百分率

累積百分率

８５．０％

８５．０％

６．９％

９１．９％

８．１％

１００．０％

有り

無し ￣

＝==＝

￣

臣=＝＝＝＝

Ｎ、Ａ、

０３０６０９０１２０１５０１８０２１０２４０２７０３００３３０３６０

国
⑬

Ｑ２８－aあなたの今の住居の居住条件はいかがですか。＜専用の浴室の有無＞

０３０６０９０１２０１５０１８０２１０２４０２７０３００３３０３６０ 度数

累積度数

３３０

３３０

３０

３６０

３４

３９４

百分率

累積百分率

８３．８％

８３．８％

７．６％

９１．４％

８．６％

１００．０％

有り

一一無し 一一Ｎ,Ａ、

０３０６０９０１２０１５０１８０２１０２４０２７０３００３３０３６０



ＱＺ８－４あなたの今のtE唐の居住業PFはいかがですか。＜:B塵の数＞

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０ 度19〔

粟穣度数

１２０

１２０

１７１

２９１

５２

３４３

１９

３５２

３２

３９４

率
率
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％

分
分
５
５
４
９
２
１
８
９
１
０

百
百
・
・
．
．
．
．
．
．
．
’

頓
０
０
３
３
３
７
４
１
８
０

巣
３
３
４
７
１
８

９
０１

1重

２室

３薑

それ以上

Ｎ、Ａ、

￣＝一三＝一一

￣－－

－－－＝

￣

￣－－－
－－

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５【８０

０２９あなたの住居の家賃は月いくらですか．

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０

凹
む

；函【

N鞘R8E数

３５

３５

１６６

２０１

４２

２４３

３０

２７３

３０

３，３

５３

３５６

１３

３６９

１１

３８０

１４

３９４

百分率

累積百分翠

８，９％

８．９％

４２．１％

５１．０％

１０．７％

６１．７％

７．６％

５９．３％

７．６％

７６．９％

１３．５％

９０．４％

３－３％

９３．７％

２．８％

９６．４％

３．６％

１００．，％

無料

２万円未満

２万円～

３万円～

４万円～

５万円～

６万円～

７万円～

Ｎ－Ａ．

崖＝＝￣＝￣

一一一一

￣一一一－－
－＝－－－

－￣
￣＝＝＝＝

￣＝
－－－－

－

臣三三三＝

屋＝＝
ニーーーー

ー一三
屋≦＝－コ

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０



Ｑ３０あ強たはブラジルの家族にどれくらい護苫しますか。

0２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００

率
率
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％
％

分
分
５
５
５
０
２
２
８
０
３
２
８
０
０
０

百
百
．
．
・
・
・
・
．
．
・
・
．
．
・
・

覇
０
０
２
３
１
４
６
１
０
１
７
９
１
０

１
１
１
３
５
８
１
９

０

醗
鐘
２
２
０
２
４
６
６
２
８
０
０
０
４
４

１
１
４
５
６
２
９
２
７
９

９

積
１
１
３

３
３

票

毎日 皀

皀

薑
週数回

＝一一遇１回程度

１０日に１回ぐらい

＝＝＝＝＝＝＝＝

月１回ぐらい

ほとんどしない

皀
皀Ｎ、Ａ、

①
。

０２０４０６０８０１００１２０１４０１６０１８０２００

Ｑ３１あ転たには日本人の親戚がいますか。

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５３００ 度数

累積度数

２８５

２８５

６７

３５２

３５

３８７

７

３９４

百分率

累積百分率

７２．３％

７２．３％

１７．０％

８９．３％

８．９％

９８．２％

１．８％

１００．０％

いる

いない －－
￣－

－－＝
＝＝=＝＝＝＝

＝

＝

わからない

Ｎ＠Ａ＿

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５３００



Ｑ３１ＳＱ（Ｑ３１で１と答えた人）その親戚を訪問したことはありますか。

015３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０１９５ 度数

累積度数

１０８

１０８

１８１

２８９

１０５

３９４

百分率

累積百分率

２７．４％

２７．４％

４５．９％

７３．４％

２６．６％

１００．０％

ある

ない

Ｎ、Ａ、

０１５３０４５６０７５９０１０５１２０１３５１５０１６５１８０１９５

Ｃｐ
￣

Ｑ３４‐Ｑ３５悩みごと、行政への要望。（自由記人）

0２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５３００ 百分率

累積百分率

２５．１％

２５．１％

７４．９％

１００．０％

度数

累積度数

９９

９９

２９５

３９４

記入あり

記入なし

０２５５０７５１００１２５１５０１７５２００２２５２５０２７５３００



(Ⅱ）地点別集計

Ｆ１性別

]児 )％

４％

Ｆ２年齢

⑭
、

］」

]％ ]艶

男 女 Ｎ、Ａ、 合計

群馬
１５７

５４．０％

１３１

４５．０％

３

１．０％

２９１

７３．９％

浜松
５６

５４．４％

４３

４１．７％

４

３．９％

１０３

２６．１％

合計 ２１３

５４．１％

１７４

４４．２％

７

１．８％

３９４

１００．０％

２０歳末漬 ２０－２４ ２５－２９ ３０－３４ ３５－３９ ４０－４９ ５０逹以ｔ 合計

群馬 ２７

９．３％

８２

２８．２％

５３

１８．２％

２４

８．２％

３０

１０．３％

４９

１６．８％

２３

７．９％

２９１

７３．９％

浜松
１６

１５．５％

２８

２７．２％

２５

２４．３％

１５

１４．６％

４

３．９％

８

７．８％

６

５．８％

１０３

２６．１％

合計

１０．

４３

９％

１１０

２７．９％

７８

１９．８％

３９

９．９％

３４

８．６％

５７

１４．５％

２９

７．４％

３９４

１００．０％

Ｎ、Ａ， 合計

群馬
３

1.0％

２９１

７３．９％

浜松
１

1.0％

１０３

２６．１％

合計 ４

1.0％

３９４

１００．０％



Ｐ３結婚

Ｎ、Ａ、 合計未婚 離別既婚 死別

１１９

４０．９％

１６２

５５．７％

３

１．０％

２
％７０

２９１

７３．９％

ロ

１．７％群馬

５６

５４．４％

４５

４３．７％

１

１．０％

１

１．０％

103

２６．１％浜松

合計 １７５

４４．４％

２０７

５２．５％

４

１．０％

６

１．５％

２
％
５０

３９４

１０００％

Ｆ４家族関係

牢
②

【〕％

Ｆ５ブラジルでの居住地域

両親とも日系 父または母が日系 配9坪音が日系 日本人
Ｎ、Ａ、 合計

群馬
１８８

６４．６％

５１

１７．５％

３６

１２．４％

1

０．３％

１５

５．２％

２９１

７３．９％

浜松
６８

６６．０％

１７

１６．５％

１３

１２．６％

1

１．０％

４

３．９％

１０３

２６．１％

合計 ２５６

６５．０％

６８

１７．３％

４９

１２．４％

２

０．５％

１９

４．８％

３９４

１００．０％

サンパウロ州 サンパウロ州周辺 北部 北東部 南部 日本 外国（日本以外）
合計

群馬
２１２

７２．９％

４６

１５．８％

２

０．７％

４

１．４％

２

０．７％

１６

５．５％

２

０．７％

２９１

７３．９％

浜松
７２

６９．９％

１６

１５．５％

２

１．９％

２

１．９％

２

Ｌ９％

５

４．９％

１

1.0％

１０３

２６．１％

合計 ２８４

７２．１％

６２

１５．７％

４

1,0％

６

１．５％

４

1.0％

２１

５．３％

３

０．８％

３９４

１００．０％



Ｆ６ブラジルでの最終学歴

②
」

Ｌ【］

Ｆ７あなたはポルトガル語と日本語のどちらが使いやすいですか。

同じぐらい

Ｎ、Ａ、 合計

群馬
７

２．４％

２９１

７３．９％

浜松
３

２．９％

１０３

２６．１％

合計 １０

２．５％

３９４

１００．０％

義務教育未像了 ４日務教育修了 中学卒 高校卒 大学卒以上
Ｎ、Ａ、 合計

群馬
1５

５．２％

３７

１２．７％

４１

１４．１％

１３５

４６．４％

５７

１９．６％

６

２．１％

２９１

７３．９％

浜松
４

３．９％

９

８．７％

１６

１５．５％

４０

３８．８％

３４

３３．０％

１０３

２６．１％

合計 １９

４．８％

４６

１１．７％

５７

１４．５％

１７５

４４．４％

９１

２３．１％

６

１．５％

３９４

１０ｑ0％

ポルトガル語 日本語 同じぐらい Ｎ・ＡＣ 合計

群馬
２５１

８６．３％

５

１．７％

３４

１１．７％

１

０．３％

２９１

７３．９％

浜松
８４

８１．６％

４

３．９％

1５

１４．６％

１０３

２６．１％

合計 ３３５

８５．０％

９

２．３％

４９

１２．４％

１

０．３％

３９４

１００．０％



Ｆ８あなたはブラジルで何か仕事をしていましたか。

Ｆ８ＳＱブラジルでのH盛業

⑭
⑪

Ｉ１

Ｌｊ

１％

していない していた Ｎ、Ａ、 合計

群馬
５４

１８．６％

２３５

８０．８％

２

０．７％

２９１

７３．９％

浜松
２６

２５．２％

７７

７４．８％

１０３

２６．１％

合計 ８０

２０．３％

３１２

７９．２％

２

０．５％

３９４

１００．０％

専門・技i欄： 醐箇 事務蟻 農林水産 製造・加工 商業一販売 運輸・通信
合計

群馬
２７

９．３％

８

２．７％

６１

２１．０％

２２

７．６％

２０

６．９％

５３

１８．２％

７

２．４％

２９１

７３．９％

浜松
１５

１４．６％

６

５．８％

１７

１６．５％

１

１．０％

５

４．９％

２０

１９．４％

1

１．０％

１０３

２６．１％

合計 ４２

１０．７％

１４

３．６％

７８

１９．８％

２３

５．８％

２５

６．３％

７３

１８．５％

８

２．０％

３９４

１００．０％

サービス その他
Ｎ、Ａ、 合計

群馬
２３

７．９％

６

２．１％

６４

２２．０％

２９１

７３．９％

浜松
１０

９．７％

１

１．０％

２７

２６．２％
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２６．１％

合計 ３３

８．４％

７

１．８％

９１

２３．１％

３９４

１００．０％



Ｆ８ＳＱブラジルでの従業上の地位

ｺノ

[］0-0野

Ｑｌあなたは日本に家族で来ていますかそれとも－人で来ていますか。

②
⑤

Ｑ１ＳＱ（Ｑｌでｌと答えた人）学齢あるいは学齢未満の子供も一緒ですか。

被雇用者 自営業 経営主 家族従業者 その他
Ｎ、Ａ、 合計

群馬
１３８

４７．４％

６９

２３．７％

８

２．７％

１１

３．８％

２

０．７％

６３

２１．６％

２９１

７３．９％

浜松
５５

５３．４％

１３

１２．６％

７

６．８％

1

1.0％

２７

２６．２％

１０３

２６．１％

合計 １９３

４９．０％

８２

２０．８％

１５

３．８％

１２

３．０％

２

０．５％

９０

２２．８％

３９４

１００．０％

家族と
一人で

Ｎ、Ａ、 合計

群馬
1７３

５９．５％

１０６

３６．４％

１２

４．１％

２９１

７３．９％

浜松
６４

６２．１％

３７

３５．９％

２

１．９％

１０３

２６．１％

合計 ２３７

６０．２％

１４３

３６．３％

１４

３．６％

３９４

１００．０％

いない いる（学齢） いる（未学齢）
合計

群馬
１１２

６９．６％

３０

１８．６％

１９

１１．８％

１６１

７０．６％

浜松
５１

７６．１％

１３

１９．４％

３

４．５％

６７

２９．４％

合計 １６３

７１．５％

４３

１８．９％

２２

９．６％

２２８

１００．０％



Ｑ１ＳＱ２（ＳＱ１で２と答えた人）日本の学校に通っていますか。

［】

ＴＨ－Ｕ暁ヨロ

Ｑ２あなたはいつ来日しましたか。

弓芯揖

②
『

］■

］［．
」」

｝粥 [）１１Ⅱ粥■

Ｑ３あなたが日本に来ることにした最も大きな理由を次の中から－つだけ選んで下さい。

」ノ

］［１ｎ％

通学している 通学していない 合計

群馬
４３

８４．３％

８

１５．７％

５１

６８．０％

浜松
１１

４５．８％

】３

５４．２％

２４

３２．０％

合計 ５４

７２．０％

２１

２８．０％

７５

１００．０％

８５年以前 ８８年 ８９年 ９０年 ９１年 ９２年
Ｎ、Ａ、 合計

群馬
１

０．３％

２１

７．２％

８３

２８．５％

ｌｌ７

４０．２％

６６

２２．７％

３

１．０％

２９１

７３．９％

浜松
４

３．９％

４

３．９％

１２

１１．７％

２４

２３．３％

３７

３５．９％

２２

２１．４％

１０３

２６．１％

５

１．３％

３３

８．４％

１０７

２７．２％

1５４

３９．１％

８８

２２．３％

３

０．８％

３９４

１００．０％

経済的に有利 就Hii先や旅行の斡旋 家族からの誘い 友人親戚からの誘い 日本に憧れ 両親の故独； 日本語ができたから
合計

１６７

５７．４％

１３

４．５％

２５

８．６％

２３

７．９％

１４

４．８％

２９

１０．０％

１

０．３％

２９１

７３．９％

５２

５０．５％

８

７．８％

７

６．８％

６

５．８％

５

４．９％

1２

１１．７％

１０３

２６．１％

合計 ２１９

５５．６％
￣

、

２１

3％

３２

８．１％

２９

７．４％

１９

４．８％

４１

１０．４％

１

０．３％

３９４

１００．０％



|日本以外は考えｌＮＡ．

'られなかった ’

合計

２９１

７３．９％

７

２．４％

１２

４．１％

９

８．７％

群馬

１０３

２６．１％

４
％９３

浜松

３９４

１００．０％

１１

２．８％

Ｑ４あなたはどのようにして日本での仕事を見つけましたか。

ヨしている家族．ｉ米疸

４［｢1

②
②

【］

Ｑ５来日前に日本で働く企業が決まっていましたか。

】％

来日している家族．

親戚を通じてＥ

来日している友人．

知人を通じて

旅行業者・斡旋業者

などの斡旋

日本の会社からの

直接勧誘
その他

Ｎ･Ａ◆ 合計

群馬
８３

２８．５％

３８

１３．１％

１１７

４０．２％

３４

１１．７％

１７

５．８％

２

０．７％

２９１

７３．９％

浜松
２８

２７．２％

１０

９．７％

５８

５６．３％

４

３．９％

２

１．９％

1

１．０％

１０３

２６．１％

合爵111

２８．２％

４８

１２．２％

１７５

４４．４％

３８

９．６％

１９

４．８％

３

０．８％

３９４

100.0％

決まっていた 決まっていなかった
Ｎ、Ａ、 合針

群馬
２０３

６９．８％

８３

２８．５％

５

１．７％

２９１

７３．９％

浜松
６９

６７．０％

３２

３Ｌ1％

２

１．９％

１０３

２６．１％

合計 ２７２

６９．０％

１１５

２９．２％

７

１．８％

３９４

１００．０％



Ｑ６来日して実際についたｔｆ事はブラジルで予想したようなものでしたか。

Ｍ１

ＳＵ ＩＣ

！】 ＩＤ．［」

[】［］

】［１０％

Ｑ８１カ月にどれくらいお金をためることができますか。

５～１０万円 合群

２９１

７３．９％

1万円未満

８

２．７％

１０

９．７％

１８

４．６％

その他 Ｎ、Ａ、1～５万円

６１

２１．０％

１０～２０万円１２０万円以上

８６

２９．６％

９８

３３．７％

１８

６．２％

１８

６．２％

２

０．７％群馬②
①

１０３

２６．１％

１２

１１．７％

４

３．９％

８

７．８％

２
％

１
７

１１

２４

２３．３％

３３

３２．０％浜松

；合計 ３０

７．６％

３０

７．６％

３９４

１００．０％

１３１

３３．２％

６

１．５％

６９

１７．５％

１１０

２７．９％

Ｑ９日本で稼いだお金はどのような方法でブラジルに送金していますか。最も多いものにマルをつけて下さい。

n人』:MAF輯｝再狂人にEXH甲

】男 ６－８９、蝿

！［IⅡ路]異

￣

｜群馬

｜浜松
1合計

ほぼ予想通り かなり違った
Ｎ、Ａ， 合計

群馬 ｜、蝋
７６

２６．１％

９

３．１％

２９１

７３．９％

浜松
６０

５８．３％

４０

３８．８％

３

２．９％

１０３

２６．１％

合計 ２６６

６７．５％

１１６

２９．４％

１２

3.0％

３９４

１００．０％

本人一家族 友人．知人に依頼 斡旋人に依nmi その他
Ｎ、Ａ、 合計

１８６

６３．９％

２６

８．９％

１３

４．５％

７

２．４％

４０

１３．７％

１９

６．５％

２９１

７３．９％

７９

７６．７％

１０

９．７％

１

1.0％

１

１．０％

・５

４．９％

７

６．８％

１０３

２６．１％

２６５

６７．３％

３６

９．１％

１４

３．６％

８

２．０％

４５

１１．４％

２６

６．６％

３９４

100.0％



Ｑ１０日本で稼いだ金のブラジルでの主な使いみち（計画）。

晋当さＺ 輯、１－Ｆ村ロ■■Ａｌﾖﾆｨﾌｰ１週T刃

４ｍ

将来の生活の備え■■

ぢ

Ｑ１１今後どれくらいの期間日本で働くつもりですか。

】囮

借金の返済 自宅用の土地Hn入 家の新築
の

経営の拡張資金 新規事業用資金
日常の生活資金の
補填

合計

群馬
１０

３．４％

３４

１１．７％

３９

１３．４％

２

０．７％

１２

４．１％

３９

１３．４％

１６

５．５％

２９１

７３．９％

浜松
10

９．７％

１２

１Ｌ７％

６

５．８％

２

１．９％

６

５．８％

１２

１１．７％

７

６．８％

１０３

２６．１％

合計 ２０

5.1％

４６

１１．７％

４５

１１．４％

４

1.0％

１８

４．６％

５１

１２．９％

２３

５．８％

３９４

１００．０％

子供の教育費． 耐久消費財購入 将来の生活の備え その他 Ｎ、Ａ、 合計

群馬
１４

４．８％

２３

７．９％

７０

２４．１％

２４

８．２％

８

２．７％

２９１

７３．９％

浜松

Ｐ

ｕ

４．９％

８

７．８％

３０

２９．１％

３

２．９％

２

１－９％

１０３

２６．１％

合計 １９

４．８％

３１

７．９％

１００

２５．４％

２７

６．９％

10

２．５％

３９４

１００．０％

1年以内 2年以内 できればずっと
Ⅸ．Ａ、 合計

群馬
６２

２１．３％

１６６

５７．０％

４９

１６．８％

１４

４．８％

２９１

７３．９％

浜松
１６

１５．５％

５５

５３．４％

２８

２７．２％

４

３．９％

１０３

２６．１％

合計 ７８

１９．８％

２２１

５６．１％

７７

１９．５％

１８

４．６％

３９４

１００．０％



Ｑｌ２帰国した場合、再来曰する意志がありますか。

】異

ユバ

〕０－０％

ＱＩ３１Ｂのおよその労働時間は何時間ぐらいですか。

←
棹▲

』」】［

凹伍

］ｕ0％

ある ない ＮＡ. 合計

群馬
1７０

５８．４％

１０７

３６．８％

１４

４．８％

２９１

７３．９％

浜松
７３

７０．９％

２９

２８．２％

１

1.0％

１０３

２６．１％

合計 ２４３

６１．７％

1３６

３４．５％

１５

３．８％

３９４

１００．０％

８時間未満 ８時間 ９時間． １０時間 １１時間 １２時間 １３時間
合計

群馬
１

０．３％

１３１

４５．０％

４７

１６．２％

７２

２４．７％

８

２．７％

２０

６．９％

！

０．３％

２９１

７３．９％

浜松
２

１．９％

３５

３４．０％

１４

１３．６％

３４

３３．０％

３

２．９％

３

２．９％

４

３．９％

１０３

２６．１％

合計 ３

０．８％

１６６

４２．１％

６１

１５．５％

１０６

２６．９％

１１

２，８％

２３

５．８％ 1． 3%’ １００．

３９４

０％

１４時間以上 失業・非就業
Ｎ，Ａ、 合計

群馬
１

０．３％

８

２．７％

２

０．７％

２９１

７３.咽％

浜松
３

２．９％

］

１．０％

４

３．９％

１０３

２６．１％

合計 ４

1.0％

９

２．３％

６

１．５％

３９４

１００．０％



Ｑ１４あなたは会社で残業をすることがありますか。

Ｑ１４ｓＱ（Ｑ１４でｌと答えた人）１日平均何時間ぐらい残業しますか。

←
⑭

４１１

】０－Ｕ％

合計

２９１

７３．９％

１０３

２６．１％

３９４

１００．０％

Ｎ、Ａ、

群馬

３

２．９％

L-L竺
|合計 ３

０．８％

残業する ほとんどし厳い
Ⅳ．Ａ、 合計

群馬
２０８

７１．５％

７２

２４．７％

１１

３．８％

２９１

７３．９％

浜松
６７

６５．０％

３０

２９．１％

６

５．８％

１０３

２６．１％

合計 ２７５

６９．８％

１０２

２５．９％

１７

４．３％

３９４

１００．０％

1時借Ｉ ２８寺宿１ ３時間 ４時間 ５時間 6時間以上 なし 合計

群馬
３８

１３．１％

１２３

４２．３％

1７

５．８％

２３

７．９％

４

１．４％

８６

２９．６％

２９１

７３．９％

浜松

７

６．８％

４２

４ｑ８％

９

８．７％

３

２．９％

２

１．９％

７

６．８％

３０

２９．１％

１０３

２６．１％

合計 ４５

１Ｌ４％

１６５

４１．９％

２６

６．６％

２６

６．６％

２

０．５％

１１

２．８％

１１６

２９．４％

３９４

１００．０％



Ｑ１５あなたは休日も働いていますか。

働いていない

L】【Ⅱ四

：［】

Ｑ１５ＳＱ（Ｑ１５で２と答えた人）これまで休日に働いたことがありますか．

いたことがない

←
②

【】

肌
］

IｉＬ 】［1Ⅱ艶

Ｑｌ６現在の会社は日本にきて最初の会社ですか。

働いている 働いていない Ｎ、Ａ、 合計

群馬
１１６

３９．９％

１６４

５６．４％

１１

３．８％

２９１

７３．９％

浜松
３６

３５．０％

６２

６０．２％

５

４．９％
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２６．１％

合計 １５２

３８．６％

２２６

５７．４％

１６

４．１％

３９４

１０ｑ0％

働いたことがある 働いたことがない 合計

群馬
１２３

６６．８％

６１

３３．２％

１８４

７０．２％

浜松
５８

７４．４％

２０

２５．６％

７８

２９．８％

１８１

６９．１％

８１

３０．９％

２６２

１００．０％

はい いいえ Ｎ、Ａ、 合計

群馬
１８３

６２．９％

１０４

３５．７％

４

１．４％

２９１

７３．９％

浜松
４８

４６．６％

５１

４９．５％

４

３．９％

１０３

２６．１％

合計 ２３１

５８．６％

１５５

３９．３％

８

２．０％

３９４

１００．０％



Ｑ１６ＳＱ３なぜ会社をかわりましたか゜＜給与面＞

］ｉｉ

ＩｌＵ－Ｕ蝿

Ｑ１６ＳＱ３なぜ会社をかわりましたか。＜人間関係＞

堂

Ｑ１６ＳＱ３なぜ会社をかわりましたか。＜その他の理由＞

特に不茄iはなかった 給与が安かった i残業できなかった 休日に働けなかった その他
合計

群馬
２４

３２．０％

８

１０．７％

１２

１６．０％

３１

４１．３％

７５

６９．４％

浜松
９

２７．３％

６

１８．２％

５

１５．２％

１

3.0％

１２

３６．４％

３３

３０．６％

合計 ３３

３０．６％

1４

１３．０％

1７

１５．７％

１

０．９％

４３

３９．８％

１０８

１００．０％

|特に
問題はなかった

雇い主とうまく
行かなかった

上司

行か

とうまく

なかった

日本人従業員とうま

<行かなかった

他のブラジル人とう

まく行かなかった
その他

合計

群馬
４７

６５．３％

３

４．２％

４

５．６％

４

５．６％

６

８．３％

８

１１．１％

７２

７１．３％

浜松
10

３４．５％

３

１０．３％

１

３．４％

２

６．９％

５

１７．２％

８

２７．６％

２９

２８．７％

合計 ５７

５６．４％

６

５．９％

￣

、

５．０％

６

５．９％

11

１０．９％

１６

１５．８％

１０１

100.0％

特にない 仕事がきつかった 仕事内容に不満 友人が移ったから 健康上の都合 住宅の事情 その他
合計

群馬
２０

３５．１％

７

１２．３％

６

１０．５％

２

３．５％

２

３．５％

10

１７．５％

１０

１７．５％

５７

６９．５％

浜松
６

２４．０％

２

８．０％

３

１２．０％

1

４－０％

６

２４．０％

５

２０．０％

２

8.0％

２５

３０．５％

合計 ２６

３１．７％

９

１１．０％

９

１１．０％

３

３．７％

８

９．８％

１５

１８．３％

１２

１４．６％

８２

１００．０％



Ｑ１７あなたは帰国後役立つ技術を何か習得できましたか。

１４－Ⅱ群

４[

」」Ｉ

１１％ ＵＵ

Ｑ１８あなたは日本で日本人に対して何かいやな思いをしたことがありますか。

Ⅱ

』
⑫

］Ⅱ 4Ａ

l】１１０％

Ｑ２２あなたはブラジル人が集まるレストランやディスコに行くことがありますか。￣

習得できた 特に習得していない
Ｎ、Ａ、 合計

１２８

４４．０％

１５４

５２．９％

９

3.1％

２９１

７３．９％

浜松
４６

４４．７％

５５

５３．４％

２

１．９％

１０３

２６．１％

２０９

５３．０％

１１

２．８％

３９４

１００．０％

ある 特にない Ｎ、Ａ、 合計

群馬
７０

２４．１％

２０４

７０．１％

１７

５．８％

２９１

７３．９％

３０

２９．１％

７０

６８．０％

３

２．９％
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２６．１％

１００

２５．４％

２７４

６９．５％

２０

5.1％

３９４

１００．０％

週何度か行く 週１度ぐらい行く １０日に１回ぐらい 月１回ぐらい行く ほとんど行かない
Ｎ、Ａ、 合計

群馬
１０７

３６．８％

１１

３．８％

２

０．７％

1５

５．２％

１４４

４９．５％

１２

４．１％

２９１

７３．９％

浜松
４４

４２．７％

７

６．８％

３

２．９％

６

５．８％

３９

３７．９％

４

３．９％

１０３

２６．１％

合計 １５１

３８３％

１８

４．６％

５

１３％

２１

５．３％

１８３

４６．４％

1６

４．１％

３９４

100.0％



Ｑ２３あ江たは仕事以外で日本人とつきあうことがありますか。

｡％

」』

００．０％

Ｑ２４日本で病気やけがをしたことがありますか。

←
①

]』

］（１０％

Ｑ２４ｓＱ（Ｑ２４でｌと答えた人）仕事中にけがをしたことがありますか。

よくつきあう ときどきつきあう ほとんどない Ｎ、Ａ， 合計

３９

１３．４％

９２

３１．６％

１５１

５１．９％

９

３．１％

２９１

７３．９％

浜松 ３２

３１．１％

３９

３７．９％

２９

２８．２％

３

２．９％

１０３

２６．１％

合計

１８． IAｌ ３３．

１３１

２％

１８０

４５．７％

１２

３．０％

３９４

100.0％

ある ない Ｎ、Ａ、 合計

群馬
８１

２７．８％

1９７

６７．７％

1３

４．５％

２９１

７３．９％

浜松
４３

４１．７％

５７

５５．３％

３

２．９％

１０３

２６．１％

合計 １２４

３１．５％

２５４

６４．５％

１６

４．１％

３９４

100.0％

ある ない 合計

群馬 ４１

３８．３％

６６

６１．７％

１０７

６６．５％

浜松
２３

４２．６％

３１

５７．４％

５４

３３．５％

合計 ６４

３９．８％

９７

６０．２％

１６１

100.0％



Ｑ２５あなたは国民健康保険へ加入していますか。

］Ｕ

)％

』／

ＩＩＩ１Ｕ艶

Ｑ２６あなたの現在の住居は次のどのタイプですか。

ＮＡ、 合計
会社内の寮 賃貸アパート１１戸建て マンション その他

６０

２０．６％

２１

２０．４％

３９

１３．４％

１５

１４．６％

５４

１３．７％

１０１

３４．７％

３２

３１．１％

１３３

３３．８％

６６

２２．７％

３２

３１．１％

９８

２４９％

２２

７．６％

２９１

７３．９％

１０３

２６．１％

３

１．０％

29典

群馬

←
『

浜松

合欝 ８１

２０．６％

２２

５．６％

６

１．５％

３９４

１００．０％

Ｑ２７．あなたは現在の住居をどうして見つけましたか。

亘云江刀弔足Ｐモ’知人や五人@

群馬

０－
浜松

|合計

加入している 加入していない わからない Ｎ、Ａ、 合計

群馬
２００

６８．７％

３２

１１．０％

３８

１３．１％

２１

７．２％

２９１

７３．９％

浜松
５８

５６．３％

２０

１９．４％

１８

１７．５％

７

６．８％

１０３

２６．１％

合計

６５．

２５８

５％

５２

１３．２％

５６

１４．２％

２８

７．］％

３９４

１００．０％

地元の不動産屋 派i苣会社が提供 知人や友人の世話 ボランティアの人
Ｎ、Ａ、 合計

２０７

７１．１％

１０

３．４％

５５

１８．９％

１０

３．４％

３

1.0％

６

2.1％

２９１

７３．９％

３６

３５．０％

７

６．８％

５１

４９．５％

４

３．９％

１

１．０％

４

３．９％

１０３

２６．１％

２４３

６１．７％

１７

４．３％

１０６

２６．９％

１４

３．６％ 1．

４

０％ 2．

１０

５％

３９４

100.0％



Ｑ２８－lあなたの今の住居の居住条件はいかがですか。＜台7軒の有無＞

０２８－２あなたの今の住居の居住条件はいかがですか。＜専用のトイレの有無＞

一
ｍ

Ｑ２８－３あなたの今の住居の居住条件はいかがですか。＜専用の浴室の有無＞

有り し Ｎ、八． 合計

群馬
２５４

８７．３％

１１

３．８％

２６

８．９％

２９１

７３．９％

浜松
９７

９４－２％

２

１．９％

４

３．９％
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２６．１％

合計 ３５１

８９．１％

１３

３．３％

３０

７．６％

３９４

１００．０％

有り 無し Ｎ、Ａ、 合計

群馬
２４３

８３．５％

２０

６．９％

２８

９．６％

２９１

７３．９％

浜松
９２

８９．３％

７

６．８％

４

３－９％

１０３

２６．１％

合計 ３３５

８５．０％

２７

６．９％

３２

８．１％

３９４

１００．０％

有り し Ｎ、Ａ、 合計

群馬
２４０

８２．５％

２２

７．６％

２９

１０．０％

２９１

７３．９％

浜松
９０

８７．４％

８

７．８％

５

４．９％

１０３

２６．１％

合計 ３３０

８３．８％

３０

７．６％

３４

８．６％

３９４

１００．０％



Ｑ２８－４あなたの今の住居の居住条件はいかがですか。＜部屋の数＞

qＵ－９９

Ｑ２９あなたの住居の家賃は月いくらですか。

２万円未満

←
①

】室 ２室 3室 それ以上 Ｎ、Ａ、 合計

群馬
９１

３１．３％

１１９

４０．９％

４２

１４．４％

１０

３．４％

２９

１０．０％

２９１

７３．９％

２９

２８．２％

５２

５０．５％

１０

９．７％

９

８．７％

３

２．９％

１０３

２６．１％

合計 １２０

３０．５％

１７１

４３．４％

５２

１３．２％

１９

４．８％

３２

８．１％

３９４

100.0％

無料 2万円未満 ２万円～ ３万円～ 4万円～ 5万円～ ６万円～ 合計

群馬
２５

８．６％

１３２

４５．４％

３５

１２．０％

２２

７．６％

１８

６．２％

３９

１３．４％

６

２．１％

２９１

７３．９％

浜松
１０

９．７％

３４

３３．０％

７

６．８％

８

７．８％

１２

１１．７％

１４

１３．６％

７

６．８％

１０３

２６．１％

合計 ３５

８．９％

１６６

４２．１％

４２

１０．７％

３０

７．６％

３０

７．６％

５３

１３．５％

１３

３．３％

３９４

１００．０％

7万円～ Ｎ、Ａ、 合計

群馬
４

１．４％

１０

３．４％

２９１

７３．９％

浜松
７

６．８％

４

３．９％

１０３

２６，１％

合計 １１

２．８％

１４

３．６％

３９４

100-0％



Ｑ３oあなたはブラジルの家族にどれくらい電話しますか。

]に１国

４％ ］％

０３１あなたには日本人の親戚がいますか。

ＮＡ．わからない

２３

７．９％

いない

４６

１５．８％

２１

２０．４％

６７

１７．０％

いる

ｱハル
６８

６６．０％

２８５

７２．３％

５

１．７％

２９１

７３．９％
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２６．１％

３９４

１００．０％

群馬、
◎

１２

１１．７％

２

１．９％
浜松

Ｅ

|合計 ３５

８．９％

７

１．８％

Ｑ３１ＳＱ（Ｑ３１で１と答えた人）その親戚を訪問したことはありますか。

閏数回 週１回程度 １０日に１回ぐらい 月１回ぐらい ほとんどしない
Ｎ、Ａ、 合計

群馬
２

０．７％

６

2.1％

３２

１１．０％

５２

１７．９％

１５４

５２．９％

４２

１４．４％

３

1.0％

２９１

７３．９％

浜松
４

３．９％

１２

１１．７％

１４

１３．６％

４４

４２．７％

２８

２７．２％

１

１．０％

1０３

２６．１％

合計

０
％
１
５

２

２
％
５

●

０

４４

１１．２％

６６

１６．８％

１９８

５０．３％

７０

１７．８％

４

1.0％

３９４

１００．０％

ある ない Ｎ、Ａ、 合計

群馬
８２

２８．２％

１３２

４５．４％

７７

２６．５％

２９１

７３．９％

浜松
２６

２５．２％

４９

４７．６％

２８

２７．２％

１０３

２６．１％

１０８

２７．４％

１８１

４５．９％

１０５

２６．６％

３９４

１００．０％



Ｑ７日本への渡航資金はどのようにして調達しましたか。金額の多いものを２

つまでマルをつけて下さい。（Ｍ、Ａ､）

数字は、それぞれの調査地点の回答総数に対する割合。

Q７渡航資金の調達方法
％ Ｔ１．ＷＪ２

6０

図群馬

囚浜松

園合計

5，

4２

3Ｄ

2⑱

1２

、

Ｏ④⑤⑤

－５１－

群馬浜松 合計

①自己資金

②家族から借金

③親戚から借金

④友人･知人から借金

⑤金融機関から借入れ

⑥斡旋業者から借金

⑦雇用者から借金

１
７
０
０
９
３
９

●
●
０
ロ
●
■
●

１
８
１
１
１
８
２

３
５

Ⅱ７
５
７
７
７
８
５

●
●
０
●
●
●
●

２
４
１
０
２
６
１

１
２
５

５
６
５
８
５
０
８

●
Ｏ
Ｇ
●
●
Ｄ
Ｃ

７
５
１
０
２
５
８

１
３
３



Ｑ１９あなたはふだんブラジルのニュースを主にどんなメディアで知りますか。

多いものを２つまでマルをつけて下さい。（Ｍ､Ａ､）

数字は、それぞれの調査地点の回答総数に対する割合。

O19ブラジルニュース
Ｔ２･ＷＪ２

妬卯
蝿
畑
印
卵
犯
銅
麺
烟
０

図群馬

回浜松

圏合計

｡④⑤Ｃ

－５２－

群馬浜松 合計

①テレビ

②ラジオ

③日本の新聞

④英字新聞

⑤ポルトガル語新聞

⑥友人から

⑦その他

１
８
８
９
６
５
５

●
●
●
●
●
■

●

１
６
７
４
９
９
７

３
７
４
１

６
０
４
４
８
７
６

０
●
●
●
０
０

■

９
０
３
１
１
５
９

１
８
４
２

６
８
６
３
２
７
４

Ｃ
Ｃ
●
●
●
●
●

２
１
４
２
１
６
６

２
８
４
２



Ｑ２０あなたはふだん日本のニュースを主にどんなメディアで知りますか。多

いものを２つまでマルをつけて下さい。（Ｍ､Ａ）

数字は、それぞれの調査地点の回答総数に対する割合。

020日本のニュース
％ ＴａＷＪ２鋼

氾
銅
印
犯
麺
麺
烟
０

図群馬

国浜松

圏合計

｡④⑤

－５３－

群馬浜松 合計

①テレビ

②ラジオ

③日本の新聞

④英字新聞

⑤ポルトガル語新聞

⑥友人から

⑦その他

８
７
７
９
８
８
９

●
●
、
●
●
０
０

２
８
９
２
０
８
１

７
４
３

４
１
８
７
８
１
７

０
０
０
０
０
●
●

０
２
３
０
８
６
２

７
３
３

１
８
３
３
３
８
５

●
●
●
■
●
●
●

１
３
５
１
９
６
２

７
３
３



Ｑ２１あなたは仕事のないＲはどのように過ごしていますか。多いものを２つ

までマルをつけて下さい。（Ｍ、Ａ､）

数字は、それぞれの調査地点の回答総数に対する割合。

021余暇のすごしかた
Ｔ４ＷＪ２％

6□

図群馬

図浜松

函合計

5，

4０

3０

2０

1０

、

①②。④⑤⑥⑦Ｃ

－５４－

群馬浜松 合計

①ただ何となく

②友人の家を訪問

③仲間と食事

④ショッピング

⑤仲間と遊ぶ

⑥家事（洗濯等）

⑦教会に行く

⑧その他

６
２
８
８
２
９
８
５

Ｃ
Ｄ
●
■
０
０
●
●

４
７
６
８
５
７
７
７

１
２

３
２
３

１

２
２
８
５
６
５
８
７

●
●
●
●
●
●
●
●

８
８
５
０
０
１
３
１

１
１

５
２
５

１

３
６
１
５
８
０
８
２

●
●
。
●
■
●
●
０

７
０
６
７
１
８
４
３

１
２

４
２
４

１



Ｑ３２日本で生活していく上で困ったことがありますか。次の中からいくつで

もあげて下さい。（Ｍ､Ａ）

数字は、それぞれの調査地点の回答総数に対する割合。

Q３２生活上困ったこと Ｔ５ＷＪ２％
6２

5０

4０

3D

2，

1，

、

①②Ｏ④⑤⑥⑦⑧｡

－５５－

①．。④⑤。⑦｡｡

群馬浜松 合計

①食事があわない

②近所の人とうまく行かない

③子供の教育

④ほしい食品が手に入らない

⑤日本語が分からない

⑥ホームシック

⑦日本での習慣が分からない

⑧病気

⑨その他

４
９
８
７
０
３
８
８
６

，
●
●
●
●
●
●
●
■

８
１
５
９
３
６
７
６
２

１
３
５

１

０
９
１
５
３
１
８
２
３

●
●
●
●
■
●
０
０
■

３
７
４
６
２
９
４
５
１

２
３
５
１

１

８
３
６
４
５
４
９
６
７

●
０
０
●
●
●

●
●
●

１
６
４
７
２
８
２
５
１

２
３
５
１

１

図群馬

図浜松

図合計

漆$§１



Ｑ３３あなたは困ったときどのような人に相談しますか。（仕事上の悩み）

(Ｍ､Ａ､）

数字は、それぞれの調査地点の回答総数に対する割合。

033仕事上の悩み ＴａＷＪ２％
5，

図群馬

図浜松

函合計

4２

3Ｄ

2０

1２

、

の②｡③⑤⑥⑦⑥Ｏ⑪
－５６－

群馬浜松 合計

①職場の上司

②職場のブラジル人

③職場の日本人

④家族や親戚

⑤友人や知人

⑥斡旋会社の人

⑦役所の人

⑧領事館の館員

⑨ボランティア支援組織の人

⑩その他

８
２
４
３
６
５
９
９
９
８

●
Ｄ
Ｃ
Ｃ
Ｄ
Ｃ
■
の
。
●

０
５
８
３
３
５
３
４
１
６

４
２
１
２
１
１

５
７
１
９
８
２
４
７
３
４

■
●
０
０
０
８
０
Ｄ
Ｃ
⑪

８
５
５
７
５
６
２
２
０
２

４
３
１
１
１

４
０
０
３
２

．
．
．
．
．
６
８
３
８
６

６
３
６
９
５
・
・
，
．

●

４
３
１
１
１
８
２
３
０
３



Ｑ３３あなたは困ったときどのような人に相談しますか。（生活上の悩み）

（Ｍ、Ａ､）

数字は、それぞれの調査地点の回答総数に対する割合。

033生活上の悩み Ｔ７．ＷＪ２
％

4２

図群馬

因浜松

図合計

3D

20

１０

Ｂ

①②｡④⑤⑥⑦。｡⑩
－５７－

群馬浜松 合計

①職場の上司

②職場のブラジル人

③職場の日本人

④家族や親戚

⑤友人や知人

⑥斡旋会社の人

⑦役所の人

⑧領事館の館員

⑨ボランティア支援組織の人

⑩その他

７
４
６
０
１
６
８
９
９
９

●
●
●
●
●
●
●
●
●
●

０
１
４
２
９
３
５
３
４
３

１
２
１
３
２
１

２
３
３
２
４
５
５
４
７
８

●
●
●
●
●
●
●
●
●
●

６
１
１
０
４
４
４
１
０
４

１
３
１
３
２

７
７
２
７
６
９
８
０
８
６

０
■
Ｃ
Ｏ
●
●
●
●
●
●

４
８
２
０
５
６
４
２
１
４

１
２
１
３
２



(iii）性別集計

調査地点

Ｆ２年齢

印
⑭

、J1

』ノ

|］Ｏ＿［１％

ｌｉｌＵ路)％

群馬 浜松 合計

男
1５７

７３．７％

５６

２６．３％

２１３

５４．１％

女
１３１

７５．３％

４３

２４．７％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ３

４２．９％

４

５７．１％

７

１．８％

合計 ２９１

７３．９％

１０３

２６．１％

３９４

１００．０％

２０歳未満 ２０～２４歳 ２５～２９歳 ３０～３４歳 ３５～３９歳 ４０～４９壷 ５０歳以上 合計

男
２１

９．９％

５８

２７．２％

４０

１８．８％

２０

９．４％

２１

９．９％

３２

１５．０％

１９

８．９％

２１３

５４．１％

女
２２

１２．６％

５２

２９．９％

３５

２０．１％

1８

１０．３％

１３

７．５％

２４

１３．８％

８

４．６％

１７４

４４．２％

Ｎ、八． ３

４２．９％

１

１４．３％

１

１４．３％

２

２８．６％

７

１．８％

合計 ４３

１０．９％

１１０

２７．９％

７８

１９．８％

３９

９．９％

３４

８．６％

５７

１４．５％

２９

７．４％

３９４

１００．０％

Ｎ、Ａ 合計

男
２

ｑ９％

２１３

５４．１％

女
２

1.1％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ７

１．８％

合計 ４

１．０％

３９４

１００．０％



Ｆ３結婚

酢、

」」

】％

Ｆ４家族関係

、
〔◎

ｄｕ

ＥｌＤ－Ｕ斑 9％

Ｆ５ブラジルでの居住j趣:！

既婚 未婚 死別 ■【別
Ｎ、Ａ、 合計

男
９３

４３．７％

１１５

５４．０％

３

１．４％

1

０．５％

１

０．５％

２１３

５４．１％

女
７９

４５．４％

８９

５１．１％

１

０．６％

５

２．９％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ３

４２．９％

３

４２．９％

1

１４．３％

７

１．８％

４

Ｌ0％

６

１．５％

２

０．５％

３９４

１００．０％

両親とも日系 父または母が日系 配偶者が日系 日本人
Ｎ,Ａ、 合計

男
１４０

６５．７％

３３

１５．５％

２７

１２．７％

１

０．５％

１２

５．６％

２１３

５４．１％

女
１１４

６５．５％

３２

１８４％

２１

１２．１％

１

０．６％

６

３．４％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ２

２８．６％

３

４２．９％

１

１４．３％

１

１４．３％

７

１．８％

合計 ２５６

６５．０％

６８

１７．３％

４９

１２．４％

２

０．５％

１９

４．８％

３９４

１００．０％

サンパウロ州 サンパウロ州周辺 北部 北東部 南部 日本 外国（日本以外） 合計

男
１５０

７０．４％

３２

１５．０％

２

０．９％

４

１．９％

２

０．９％

１４

６．６％

３

１．４％

２１３

５４．１％

女
１２８

７３．６％

３０

１７．２％

２

１．１％

２

１．１％

２

１．１％

７

４．０％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ６

８５．７％

７

１．８％

合計 ２８４

７２．１％

６２

１５．７％

４

1.0％

６

１．５％

４

１．０％

２１

５．３％

３

０．８％

３９４

１００．０％



８，

Ｆ６ブラジルでの最終学歴

の
。

Ｊ０．Ｕ％

Ｆ７あなたはポルトガル語と日本語のどちら力$使いやすいですか。

８０

Ｂ型

Ｎ、Ａ、 合計

男
６

２．８％

２１３

５４．１％

女
３

１．７％

１７４

４４．２％

１

１４．３％

７

１．８％

１０

２．５％

３９４

１００．０％

義務教育未俸了 義務教育僅了 中2葬蔭 高校卒 大学卒以上

Ｎ、Ａ、 合計

男
９

４．２％

２２

１０．３％

３４

１６．０％

９９

４６．５％

４６

２１．６％

３

１．４％

２１３

５４．１％

女
１０

５．７％

２２

１２．６％

２２

１２．６％

７５

４３．１％

４３

２４．７％

２

１．１％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ２

２８．６％

１

１４．３％

１

１４．３％

２

２８．６％

１

１４．３％

７

１．８％

合計 １９

４．８％

４６

１１．７％

５７

１４．５％

１７５

４４．４％

９１

２３．１％

６

１．５％

３９４

100.0％

ポルトガル語 日本語 同じぐらい Ｎ、Ａ、 合計

男 1８０

８４．５％

６

２．８％

２７

１２．７％

２１３

５４．１％

女
１５１

８６．８％

１

０．６％

２１

１２－１％

‐１

０．６％

１７４

４４．２％

Ⅳ．Ａ、 ４

５７．１％

２

２８．６％

１

１４．３％

７

１．８％

合計 ３３５

８５．０％

９

２．３％

４９

１２．４％

１

０．３％

３９４

１００．０％



ＦＢあなたはブラジルで何か仕事をしていましたか。

lI

】（１Ⅱ爵

Ｋ｛］ 」」

Ｊ０．０％

Ｆ８ＳＱブラジルでの職業

運輸･通信農林水産 商業・販売事務磯 製造 合計専門・技術藤｜管理H農

２１３

５４．１％

１７４

４４．２％

７

１．８％

５

２．３％

３５

１６．４％

１８

８．５％

４

２．３％

１

１４．３％

２３

５．８％

１９

８．９％

４７

２２．１％

２４

１３．８％

壜鍋彗
１８．５％

２４

１１．３％

１７

９．８％

１

１４．３％

４２

１０．７％

１１

５．２％

３

１．７％

男

○ｺ
￣

５

２．９％

１

１４．３％

２５

６．３％

３

１．７％

４１

２３．６％

２

２８．６％

７８

１９．８％

女

'Ｎ、Ａ、

３９４

１００．０％

８

２．０％

'合計 １４

３．６％

していない していた Ｎ、Ａ、 合計

男
３１

１４．６％

１８２

８５．４％

２１３

５４．１％

女
４９

２８．２％

1２３

７０．７％

２

１．１％

１７４

４４．２％

Ｎ，Ａ、 ７

１００．０％

７

１．８％

合計 ８０

２０．３％

３１２

７９．２％

２

０．５％

３９４

１００．０％

サービス その他 Ｎ、Ａ、 合計

男
1４

６．６％

４

１．９％

３６

１６．９％

２１３

５４．１％

女
１９

１０．９％

３

１．７％

５５

３１．６％

１７４

４４．２％

７

１．８％

３３

８．４％

７

１．８％

９１

２３．１％

３９４

１００．０％



Ｆ８ＳＱブラジルでの従業上の地位

BＧ

団凸

４，

、 3Ｆ ｊ0-0％

Ｑ１あなたは日本に家族で来ていますかそれとも一人で来ていますか。

②
⑬

Ｑ１ＳＱ（０１でｌと答えた人）学齢あるいは学齢未満の子供も一緒ですか。

被雇用者 自営 経営主 家族従業員 その他 Ｎ、Ａ、 合計

男
１０５

４９．３％

５４

２５．４％

１１

５．２％

８

３．８％

３５

１６．４％

２１３

５４．１％

８４

４８．３％

２５

１４．４％

４

２．３％

４

２．３％

２

1.1％

００

３１．６％

１７４

４４．２％

４

５７．１％

３

４２．９％

７

１．８％

合計 １９３

４９．０％ ２０．

８２

８％

１５

３．８％

１２

3.0％

２

０．５％

９０

２２．８％

３９４

100.0％

家族と －人で Ｎ、Ａ、 合計

男
１１０

５１．６％

９８

４６．０％

５

２．３％

２１３

５４．１％

女
≦１２３

７０．７％

４２

２４．１％

９

５．２％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ４

５７．１％

３

４２．９％

７

１．８％

合計 ２３７

６０－２％

1４３

３６．３％

１４

３．６％

３９４

１００．０％

いない いる（学■§） いる（未学齢） 合計

男
８３

７３．５％

１９

１６．８％

１１

９．７％

１１３

４９．６％

女
７８

７０．３％

２２

１９．８％

１１

９．９％

１１１

４８．７％

Ｎ、Ａ、 ２

５０．０％

２

５０．０％

４

１．８％

合計 １６３

７１．５％

４３

１８．９％

２２

９．６％

２２８

１００．０％



ＱｌｓＱ２（ｓＱ１で２と答えた人）日本の自判宝に通っていますか。

通学している ｜通学していない

２９

７４．４％

３９

５２．０％

３３

４４．０％

１０

２５．６％
男

２４

７２．７％

９

２７．３％
女

Ｎ－Ａ １

３３．３％

２

６６．７％

３

４．０％

合計 ５４

７２．０％

７５

１００．．０％

２１

２８．０％

Ｑ２あなたは何年何月に来日しましたか。

合計１９９０１９８８ １９８９ １１９９１ １９９２ |Ｎ･Ａ８５年以前

２１３

５４．１％

２１

９．９％

５０

２３．５％

７７

３６．２％

５９

２７．７％

２

０．９％

４

１．９％

男
一
女

ｌ
①
②
Ｉ

１７４

４４．２％

５６

３２．２％

７５

４３．１％

３

１．７％

１

１４．３％

０
％

１
７

５

２８

１６．１％

１

０．６％ ０．６％

７

１．８％

２

２８．６％

汕
一
鏑

２

２８．６％

１

１４．３％

１

１４．３％

３ ３９４

１００．０％

８８３３ １０７

２７．２％

１５４

３９．１％

５

３％

４

１．０％ ２２．３％ ０．８％８．４％

Ｑ３あなたが日本に来ることにした最も大きな理由を次の中から－つだけ選んで下さい。

二二二lTL
両親・祖父母の故郷｜日本語ができた 合計日本への憧れ

２１３

５４．１％

２５

１１．７％

１１

５．２％
男

１７４

４４．２％

１７

９．８％

８

４．６％

１５

８．６％

１

０．６％
女

ＩＮ．Ａ、 ７

１．８％

１

１４．３％

１

１４．３％

３９４

１００．０％

２９

７．４％

９
％
１
６

２

５５

２１

５．３％

３２

８．１％

４１

１０．４％

１

０．３％

|合計 １９

４．８％



」』

ＪＵ－Ｕ史

０４あなたはどのようにして日本での仕事を見つけましたか。

量

ｌＩｌ－Ｕ蹄

Ｑ５来日前に日本で働く企業が決まっていましたか。

日本以外は考えられ

ない

Ｎ、Ａ, 合計

男

女

３． ,1Ｍ２BA
１３ ６

７．５％’３．４％

２１３

５４．１％

１７４

４４．２％

ＮＡ． １

１４．３％

７

１．８％

合計

、． 謎’@Ｍ，
３９４

１００．０％

家族・露蔑を通じて 友人・知人を通じて 旅行・斡旋業者の
斡旋

会社からの直接勧誘 その他 Ｎ、Ａ、 合計

男
４７

２２．１％

２３

１０．８％

１０６

４９．８％

２４

１１．３％

10

４．７％

３

１．４％

２１３

５４．１％

女
６２

３５．６％

２５

１４．４％

６６

３７．９％

１３

７．５％

８

４．６％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ２

２８．６％

３

４２．９％

１

１４．３％

１

１４．３％

７

１．８％

合計 １１１

２８．２％

４８

】２．２％

１７５

４４．４％

３８

９．６％

１９

４．８％

３

０．８％

３９４

１００．０％

決まっていた 決まっていなかった Ｎ、Ａ、 合計

男
１４３

６７．１％

６６

３１．０％

４

１．９％

２１３

５４．１％

女
１２３

７０．７％

４８

２７．６％

３

１．７％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ， ６

８５．７％

１

１４．３％

７

１．８％

合計 ２７２

６９．０％

１１５

２９．２％

７

１．８％

３９４

１００．０％



Ｑ６来日して実際についた仕事はブラジルで予想したようなものでしたか。

Ｑ８１カ月にどれくらいお金をためることができますか。

合計

２１３

５４．１％

１７４

４４．２％

７

１．８％

３９４

１００．０％

1万円未満 5～１０万円’１０～２０万円’２０万円以上 その他１Ｎ．Ａ、1～５万円

２５

１１７％

６

２．８％

２１

９．９％

４７

２２．１％

９７

４５．５％

１４

６－６％

３

１．４％
男

４８

２７．６％

６２

３５．６％

３１

１７．８％

５

２．９％

１１

６．３％

１４

８．０％

３

１．７％

①
⑪

女

３

４２．９％

１Ｎ．Ａ， １

１４．３％

２

２８．６％

１

１４．３％

|合計
１８

４．６％

６９

１７．５％

１１０

２７．９％

１３１

３３．２％

３０

７．６％

３０

７．６％

６

１．５％

Ｑ９Ｂ本で稼いだお金はどのような方法でブラジルに送金していますか。最も多いものにマルをつけて下さい。

ほぼ予想通り かなり違った Ｎ、Ａ、 合計

男
１４５

６８．１％

６４

３０．０％

４

１９％

２１３

５４．１％

女
1１７

６７．２％

４９

２８．２％

８

４．６％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ４

５７．１％

３

４２．９％

７

１．８％

２６６

６７．５％

１１６

２９．４％

1２

3-0％

３９４

100.0％

銀行送金 本人・家族 友人．知人に依頼 斡旋人に依輔 その他 Ｎ、Ａ、 合計

男
１５０

７０．４％

１９

８．９％

６

２．８％

５

２．３％

２２

１０．３％

１１

５．２％

２１３

５４．１％

女
109

６２．６％

１７

９．８％

８

４．６％

３

１．７％

２２

１２．６％

１５

８．．６％

１７４

４４．２％

６

８５．７％

１

１４．３％

７

１．８％

合計 ２６５

６７．３％

３６

９．１％

１４

３．６％

８

2.0％

４５

１１．４％

２６

６．６％

３９４

１００．０％



Ｑ１０Ｂ本で稼いだ金のブラジルでの主な使いみち（計画）。

８：

将来の生活の耐久消費財入

]閉

詔

」２

ｌｊＩｌＵ％

Ｑ１１今後どれくらいの期間日本で働くつもりですか．

借金の返済 自宅用の土地購入 家の新築 経営拡張用の土地

購入

経営の拡張資金 新規事業用資金 日常

補填

の生活資金の 合計

男
８

３．８％

２６

１２．２％

１８

８．５％

1

０．５％

１６

７．５％

３７

１７．４％

７

３．３％

２１３

５~4.1％

女
１１

６．３％

２０

１１．５％

２５

１４．４％

３

１．７％

２

１．１％

1４

８．０％

１４

８．０％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 １

１４．３％

２

２８．６％

２

２８．６％

７

１．８％

合計 ２０

５．１％

４６

１１．７％ １１

４５

4％

４

1.0％

１８

４．６％

５１

１２．９％

２３

５．８％

３９４

１００．０％

子供の教育TI 耐久消費財購入 将来の生活の欄え その他 Ｎ、Ａ、 合計

男
１２

５．６％

１５

７．０％

５０

２３．５％

１８

８．５％

５

２．３％

２１３

５４．１％

女
７

４．０％

１６

９．２％

４８

２７．６％

９

５．２％

５

２．９％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ＿ ２

２８．６％

７

１．８％

合計

４

１９

8％

３１

７．９％

１００

２５．４％

２７

６．９％

１０

２．５％

３９４

１００．０％

1年以内 ２年以内 できればずっと Ｎ，Ａ、 合計

男
４６

２１．６％

１１９

５５．９％

３８

１７．８％

１０

４．７％

２１３

５４．１％

女 ３１

１７．８％

100

５７．５％

３５

２０．１％

８

４．６％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 １

１４．３％

２

２８．６％

４

５７．１％

７

１．８％

合計 ７８

１９．８％

２２１

５６．１％

７７

１９．５％

１８

４．６％

３９４

１００．０％



Ｑｌ２帰国した場合、再来日する意志がありますか。

「］

、％

Ｑ１３１日のおよその労!■時間は何時間ぐらいですか。

の
『

」ノ
ｊＬ

８９ ｊｌｌＵ％

ある ない Ｎ･Ａ 合計

男
１３１

６１．５％

７４

３４．７％

８

３．８％

２１３

５４．１％

女
１０５

６０３％

６２

３５．６％

７

４．０％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ７

１００．０％

７

１．８％

合計 ２４３

６１．７％

１３６

３４．５％

１５

３．８％

３９４

100.0％

8時眉1未満 ８時間 ９時間 １０時間 １１時間 １２時間 １３時間 合計

男
２

０．９％

７０

３２．９％

４３

２０．２％

６５

３０．５％

６

２．８％

１７

8.0％

３

１．４％

２１３

５４．１％

女
１

０．６％

９３

５３．４％

１８

１０．３％

３９

２２．４％

５

２．９％

６

３．４％

I

０．６％

１７４

４４．２％

３

４２．９％

２

２８．６％

1

１４．３％

７

１．８％

３

０．８％

１６６

４２．１％

６１

１５．５％

１０６

２６．９％

１１

２．８％
￣

｡．

２３

８％

５

１．３％

３９４

１００．０％

１４時間以上 失業・非就業 Ｎ、Ａ、 合計

男
４

１．９％

３

１．４％

２１３

５４．１％

女
３

１．７％

５

２．９％

３

１．７％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 １

１４．３％

７

１．８％

合計 ４

１．０％

９

２．３％

６

１．５％

３９４

１００．０％



Ｑｌ４あなたは会社で残業をすることがありますか。

Ｎ、Ａ、 合計残業する ほとんどしない

２１３

５４．１％

１６３

７６．５％

１０６

６０．９％

６

８５．７％

９

４．２％

４１

１９．２％
男

１７４

４４．２％

６０

３４．５％

８

４．６％

碑戸一雷

７

１．８％

１

１４．３％

３９４

１００．０％

２７５

６９．８％

１０２

２５．９％

１７

４．３％

(Ｑｌ４でｌと答えた人）１日平均何時間ぐらい残業しますか。

6時間以上1時間 3時間 5時間 合計４時間 なし2時間

１４

６．６％

１６

７．５％

２

０．９％

７

３．３％

４７

２２．１％

２１３

５４．１％

２８

１３．１％

１７

９．８％

９６

４５．１％

隅
｛
ヒ
ト
｜
帯

の
、

１２

６．９％

９
％２５

３

１．７％

６８

３９．１％

１７４

４４．２％

６５

３７．４％

７

１．８％

４

５７．１％

１６５

４１．９％

１

１４．３％

１

１４．３％

１

１４．３％

２６

６．６％

２６

６．６％

２

０．５％

１１

２．８％

１１６

２９．４％

３９４

１００．０％

４５

１１．４％

」」

］［ｌ［1％

Ｎ、Ａ、 合計

男
３

１．４％

２１３

５４．１％

女
1７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ７

１．８％

合計 ３

０．８％

３９４

１００，０％



Ｑｌ５あなたは休日も働いていますか。

ユモ

Ｑ１５ＳＱ（Ｑ１５で２と答えた人）これまで休日に働いたことがありますか。

」■

５６．９９

、
①

】路 Ｕ％

ヨピ ］【ｌＵ％

Ｑ１６現在の会社は日本にきて最初の会社ですか。

３－８F

４２

００－０艶］蹄

｜男
１２０

５６．３％

８７

４０．８％

６

２．８％

２１３

５４．１％

働いている 働いていない Ｎ、Ａ、 合計

男
８２

３８．５％

１２５

５８．７％

６

２．８％

２１３

５４．１％

女
６６

３７．９％

９９

５６．９％

９

５．２％

１７４

４４．２％

４

５７．１％

２

２８．６％

１

１４．３％

７

１．８％

合計 １５２

３８．６％

２２６

５７．４％

１６

４．１％

３９４

１００．０％

働いたことがある 働いたことがない 合計

男
９３

６６．９％

４６

３３．１％

１３９

５３．１％

女
８４

７１．２％

３４

２８．８％

１１８

４５．０％

４

８０．０％

１

２０．０％

５

１．９％

８１

３０．９％

２６２

１００．０％

はい いいえ Ｎ、Ａ、 合計

］０８
女 ６２．１％

６４

３６．８％

２

１．１％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、

４２．

３

９％

４

５７．１％

７

１．８％

２３１

５８．６％

１５５

３９．３％

８

２．０％

３９４

１００．０％



Ｑｌ６ＳＱ３なぜ会社をかわりましたか。＜給与面＞

石一ＺＩＢ西r麹

ユエ」

Ｑ１６ＳＱ３なぜ会社をかわりましたか。＜人間関係＞

□

『
。

Ｑ１６ＳＱ３なぜ会社をかわりましたか。＜その他の理由＞

[]巽

|特に不満はなかった 給与が安かった 残業できなかった 休日に働けなかった その他 合計

７
％句
７
０

１１

９
％

１
７

１３

男 １０

１６．７％

１

１．７％

２３

３８．３％

女
11

２５．６％

６

１４．０％

７

１６．３％

１９

４４．２％

Ｎ、Ａ● ３

６０．０％

1

２０．０％

１

２０．０％

５

４６％

合計 ３３

３０．６％

１４

１３．０％

1７

１５．７％

１

０．９％

４３

３９．８％

１０８

１００．０％

特に問題はなかった 雇い主とうまく行
かない

上司とうまく行

かない

日本人従業

<行かない

貝とうま 他のブラジル人とう

まく行かない
その他 合計

男
２７

５０．０％

３

５．６％

３

５．６％

￣

｡

９．３％

６

１１．１％

１０

１８．５％

５４

５３．５％

女
２９

７０．７％

２

４．９％

２

４．９％

１

２．４％

３

７．３％

４

９．８％

４１

４０．６％

Ｎ、Ａ、 １

１６．７％

１

１６．７％

２

３３．３％

２

３３．３％

６

５．９％

５７

５６．４％

６

５．９％

５

５．０％

６

５．９％

１１

１０．９％

１６

１５．８％

１０１

１００．０％

特にない 仕事がきつい 仕事内容に不満 友人が移った 健康上の都合 住宅の事情 その他 合計

男
１６

３３．３％

７

１４．６％

４

８．３％

２

４．２％

５

１０．４％

７

１４．６％

７

１４．６％

４８

５８．５％

女
８

２６．７％

２

６．７％

３

１００％

１

３．３％

３

１０．０％

８

２６．７％

５

１６．７％

３０

３６．６％

Ｎ、Ａ、 ２

５０．０％

２

５０．０％

４

４．９％

合計 ２６

３１．７％

９

１１．０％

９

１１．０％

３

３．７％

８

９．８％

１５

１８．３％

１２

１４．６％

８２

100.0％



Ｑ１７あなたは帰国後役立つ技術を何か習得できましたか。

｜特に習得していない川Ａ
習得できた

’
合計

１０１

４７．４％

１０６

４９．８％

２１３

５４．１％

６

２．８％
男

ｑＩｊＦ

１１Ｆ

】００％］％

Ｑｌ８あなたは日本で日本人に対して何かいやな思いをしたことがありますか。

－】
￣ Ｊ巴

」」

39禍 ＪＵ－Ｕ鋸

ＱＺ２あなたはブラジル人が集まるレストランやディスコに行くことがありますか。

ＩＵ－８９

ある 特にない Ｎ、Ａ、 合計

男
６１

２８．６％

１４３

６７．１％

９

４．２％

２１３

５４．１％

女
３８

２１．８％

１２５

７１．８％

11

６．３％

１７４

４４．２％

１

１４．３％

６

８５．７％

７

１．８％

２７４

６９．５％ 5． 誤’ １００．

３９４

０％

週何度か 週１度ぐらい １０日に１回ぐらい 月1回ぐらい ほとんど行かない Ｎ、Ａ、 合計

男
７９

３７．１％

1４

６．６％

４

１．９％

１３

６．１％

９２

４３．２％

11

５．２％

２１３

５４．１％

７１

４０．８％

３

１．７％

１

０．６％

７

４．０％

８７

５０．０％

５

２．９％

１７４

４４．２％

■

」

１４．３％

１

１４．３％

４

５７．１％

７

１．８％

５

１，３％

２１

５．３％

１８３

４６．４％

１６

４．１％

３９４

１００．０％



Ｑ２３あなたは仕事以外で日本人とつきあうことがありますか。

コツ５

〕％

Ｑ２４日本で病気やけがをしたことがありますか。

『
円

１弾

］巴

］出

Ｑ２４ＳＱ（Ｑ２４で１と答えた人）仕事中にけがをしたことがありますか。

４弾

Ｍ１

５０－６４％

耐凸

ほとんどつきあわ
ない

Ｎ、Ａ、 合計

男
３５

１６，４％

６８

３１．９％

１０１

４７．４％

９

４．２％

２１３

５４．１％

女 1９．

３４

５％ ３４．

６０

、 ％

７７

４４．３％

３

１．７％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ２

２８．６％

３

４２．９％

２

２８．６％

７

１．８％

合計 ７１

１８．０％

１３１

３３．２％

１８０

４５．７％

１２

3.0％

３９４

１００．０％

ある ない Ｎ、Ａ、 合計

男
６７

３１．５％

１３７

６４．３％

９

４．２％

２１３

５４．１％

女
５４

３１．０％

113

６４．９％

７

４０％

１７４

４４．２％

３

４２．９％

４

５７．１％

７

Ｌ８％

合計 １２４

３１．５％

４
％
５
５

２

’
４

６

１６

４．１％

３９４

100.0％



Ｑ２５あなたは国民健康保険へ加入していますか。

加入していない

LＪＣ

町」

】Ⅱ－０％

Ｑ２６あなたの現在の住居は次のどのタイプですか。

会社内の寮｜賃貸アパート 合計Ｎ、Ａ、その他1戸建て マンション

２７

１２．７％

２５
１４．４％

４５

２１．１％

１０

４．７％

２１３

５４．１％

６２

２９．１％

６９

３９．７％

２

２８．６％

１３３

３３．８％

４
％ｑ
】

１

６５

３０．５％

１６

９．２％

男

２
％
１１

１７４

４４．２％

５０

２８．７％

１２

６．９％

『
② 】》

７

１．８％

２

２８．６％

３

４２．９％

３９４

１００．０％

５４

１３．７％

９８

２４．９％

２２

５．６％

６
％５Ｌ|合計 ８１

２０．６％

Ｑ２７あなたは現在の住居をどうして見つけましたか。

星供Ｉヲ、人や亙人｡j画記

U9f1

Ｊ４

。、

加入している 加入していない わかち雄い Ｎ、Ａ、 合計

男
１４５

６８．１％

３１

１４．６％

２６

１２．２％

１１

５．２％

２１３

５４．１％

女
１１０

６３．２％

２０

１１．５％

２８

１６．１％

１６

９．２％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ３

４２．９％

１

１４．３％

２

２８．６％

1

１４．３％

７

１．８％

合計 ２５８

６５．５％

５２

１３．２％

５６

１４．２％

２８

７．１％

３９４

１００．０％



Ｑ２８－１あなたの今の住居の居住条件はいかがですか。＜台所の有無＞

j％

Ｊ【

」』

ＵＵ－Ｕ％

Ｑ２８－２あなたの今の住居の居住柔r件はいかがですか。＜専用のトイレの有無＞

ゴ
ニ

］、［1％

Ｑ２８－３あなたの今の住居の居住条件はいかがですか.＜専用の浴室の有無＞

１７４

４４．２％

1６２

９３．１％

３
％７Ｌ

９

５，２％

女

7

1000％

７

８％

３９４

１００．０％

合計 ３３０

８３．８％

３４

８．６％

３０

７．６％

有り し Ｎ、Ａ、 合計

男
１８１

８５．０％

９

４．２％

２３

１０．８％

２１３

５４．１％

女
１６３

９３．７％

４

２．３％

７

４．０％

１７４

４４．２％

Ｎ、Ａ、 ７

１００．０％

７

１．８％

合計 ３５１

８９．１％

1３

３．３％

３０

７．６％

３９４

１００．０％

有り し Ｎ、Ａ、 合計

男
１６５

７７．５％

２４

１１．３％

２４

１１．３％

２１３

５４．１％

女
１６３

９３．７％

３

１．７％

８

４．６％

１７４

４４．２％

Ⅳ．Ａ、 ７

１００．０％

７

１．８％

合計 ３３５

８５．０％

２７

６．９％

３２

８．１％

３９４

100.0％

有り 無し Ｎ、Ａ、 合計

男
１６１

７５．６％

２７

１２．７％

２５

１１．７％

２１３

５４．１％



Ｑ２８－４あなたの今の住居の居住条件はいかがですか。＜部屋の数＞

l室

６８

３１．９％

４９

２８．２％

３

４２．９％

１２０

３０．５％

それ以上

１３

６．１％

NA．３室

２６

１２．２％

２５

１４．４％

１

１４．３％

合計

２１３

５４．１％

１７４

４４．２％

８０

３７．６％

８８

５０．６％

３

４２．９％

１７１

４３．４％

２６

１２．２％

６

３．４％

男

６

３．４％
女

|Ｎ、Ａ、

|合計

７

１．８％

５２

１３．２％

１９

４．８％

３２

ａ1％

３９４

１００．０％

Ｑ２９あなたの住居の家賃は月いくらですか。

)％『
、

」』

I】［

）０－０％

7万円～ｌＮＡ． 合計

d路

〕§

【
］



Ｑ３Oあなたはブラジルの家族にどれくらい日K話しますか。

週１回程度’１０日に１回ぐらい｜月1回ぐらい｜ほとんどしない｜nＡ． 合計毎日 遇数回

２
％
９０

７

３．３％
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Ｊａｐ且ｏ、

２．Ａｔｒａｖ６ｓｄｅａｍｉｇｏｓｅｃｏｎｈｅｃｉｄｏｓｑｕｅｅｓｔａｖａｍｎｏＪａｐ目ｏ、

３．Ｃｏｎｖｉｔｅｄａｓａｇｅｎｃｉａｓｄｅｒｅｃｒｕｔａｍｅｎｔｏｏｕｄｅｖｉａｇｅｎｓ、

４．Ａｔｒａｖ６ｓｄｅｃｏｎｖｉｔｅｄｉｒｅｔｏｄａｅｍｐｒｅｓａｊａｐｏｎｅｓａ，

５．Ｏｕｔｒｏｓ（）

０４．

Jaｅｓｔａｖａｄｅｆｉｎｉｄａａｅｍｐｒｅｓａｅｍｑｕｅｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｉｒｉａ

ｔｒａｂａｌｈａｒｎｏＪａｐ目ｏ，ａｎｔｅｓｄｅｓｕａｖｉｎｄａ？

１．Ｓｉｍ，ｊＡｅｓｔａｖａ、

２．Ｎ目ｏ，、且ｏｅｓｔａｖａ．

Ｑ５．

Ｃｈｅｇａｎｄｏａｑｕｉ，ｏｓｅｕｓｅｒｖｉＣｏｅｒａｃｏｍｏｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）

ｉｍａｇｉｎａｖａｎｏＢｒａｓｉｌ？

１．Ｓｉｍ，ｅｒａｍａｉｓｏｕｍｅｎｏｓｃｏｍｏｅｕｉｍａｇｉｎａｖａ．（Ｓｉｇａｐａｒａ

Ｑ７．）

２．Ｅｒａｂａｓｔａｎｔｅｄｉｆｅｒｅｎｔｅｄｏｑｕｅｉｍａｇｉｎａｖａ．

Ｑ６．

(Ｑｕｅｍｒｅｓｐｏｎｄｅｕ１ｉ２ｍｎａｐｅｒｇｕｎｔａ０６．）

Ｑｕａｌｆｏｉａｍａｉｏｒｄｉｆｅｒｅｎ９ａ？

ｓＱ．

Cｏｍｏｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｃｏｎｓｅｇｕｉｕｐａｇａｒａｐａｓｓａｇｅｍｄｅｖｉｎｄａａｏ

Ｊａｐ目ｏ？Ｅｓｃｏｌｈａａｓａｌｔｅｒｎａｔｉｖａｓｍａｉｓｉｍｐｏｒｔａｎｔｅｓ（ｎｏ
夕

､§ｉｘｉｍｏｄｕａｓ）ｅａｓｓｉｎａｌｅｃｏｍｕｍｃｌｒｃｕ１ｏ、

１．Ｄｉｎｈｅｉｒｏｐｒ６ｐｒｉｏ

２．Ｄ１ｖｉｄａｃｏｍａｆａｍｆｌｉａ

３．Ｄ１ｖｉｄａｃｏｍｏｓｐａｒｅｎｔｅｓ

４．Ｄｆｖｉｄａｃｏｍｏｓａｍｉｇｏｓｅｃｏｎｈｅｃｉｄｏｓ

５．Ｅｍｐｒ６ｓｔｉｍｏｄｅｉｎｓｔｉｔｕｉＱ６ｅｓｆｌｎａｎｃｅｉｒａｓ

ａＤｆｖｉｄａｃｏｍａａｇｅｎｃｉａｄｅｒｅｃｒｕｔａｍｅｎｔｏ

７．Ｄｆｖｉｄａｃｏｍａｅｍｐｒｅｓａｃｏｎｔｒａｔａｎｔｅ

Ｑ７．

Ｑｕａｎｔｏｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｃｏｎｓｅｇｕｅｐｏｕｐａｒｅｍｌｍ６ｓ？

１．ＭｅｎｏｓｄｅｙｌＯＤＯＯ

２．￥１０．ＯＯＯａＹ５０、０００

３．￥５０．０００ａｙｌＯＯ・ＯＯＯ

４．ｙｌＯＯ、ＯＯＯａｙ２００ＤＯＯ

５．ＭａｉｓｄｅＹ２００ｐＯＯ

６．Ｎｅｎｈｕｍａｄａｓａｌｔｅｍａｔｉｖａｓａｎｔｅｒｉｏｒｅｓ

Ｑ８．

－８２－



Ｃｏｍｏｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｆａｚａｒｅｍｅｓｓａｄｅｄｉｎｈｅｉｒｏｄｏＪａｐａｏ？

Ｍａｒｑｕｅｃｏｍｕｍｃｌｒｃｕ１ｏｏｍｅｉｏｍａｉｓｕｔｉｌｉｚａｄｏ、

１．Ｒｅｍｅｓｓａｂａｎｃｄｒｉａ

２．Ｌｅｖａｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｍｅｓｍｏ（ａ）ｏｕｐｅｄｅｐａｒａａｌｇｕ６ｍｄａ

ｆａｍｆｌｉａ、

３．Ｐｅｄｅｐａｒａｕｍａｍｉｇｏｏｕｃｏｎｈｅｃｉｄｏｌｅｖａｒｏ

４．ｐｅｄｅさａｇｇｎｃｉａｄｅｒｅｃｒｕｔａｍｅｎｔｏｑｕｅｌｅｖｅ、

５．０ｕｔｒｏｓ（

Ｑ９．

）

０１０．ＰｒｉｎｃｉｐａｌｆｏｒｍａｄｅｕｔｉｌｉｚａＣ２ｌｏｎｏＢｒａｓｉｌ，ｄｏｄｉｎｈｅｉｒｏ

ｇａｎｈｏｎｏＪａｐ２ｌｏ（Ｐ１ａｎｏ）

１．Ｐａｇａｍｅｎｔｏｄｅｄｉｖｉｄａｓ

２．Ｃｏｍｐｒａｄｅｔｅｒｒｅｎｏｐａｒａｃｏｎｓｔｒｕ９ａｏｄｅｃａｓａｐｒ６ｐｒｉａ－

ａＣｏｎｓｔｒｕＱ召ｏｄｅｒｅｓｉｄ６ｎｃｉａ

４．Ｃｏｍｐｒａｄｅｔｅｒｒｅｎｏｐａｒａａｕｍｅｎｔｏｄｏｓｎｅｇ６ｃｉｏｓ

５．Ｃａｐｉｔａｌｐａｒａａｕｍｅｎｔｏｄｏｓｎｅｇ６ｃｉｏｓ

６．Ｃａｐｉｔａｌｐａｒａｅｓｔａｂｅｌｅｃうｍｅｎｔｏｄｅｎｏｖａａｔｉｖｉｄａｄｅ

７．Ｃｏｍｐｌｅｍｅｎｔｏｄｏｃａｐｉｔａｌｐａｒａａｖｉｄａｃｏｔｉｄｉａｎａ

ａＥｄｕｃａＣ２Ｉｏｄｏｓｆｉｌｈｏ

９．Ｃｏｍｐｒａｄｅｂｅｎｓｄｅｃｏｎｓｕｍｏｄｕｒａｖｅｉｓ

１０．Ｐｒｏｖｉｓ６ｅｓｐａｒａｏｆｕｔｕｒｏ

ｌｌＯｕｔｒｏｓ（）

０１１．Ｑｕａｎｔｏｔｅｍｐｏｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｐｒｅｔｅｎｄｅｔｒａｂａｌｈａｒｎｏＪａｐ２ｌｏａ

ｃｏｎｔａｒｄｅａｇｏｒａ？

１．Ｍｅｎｏｓｄｅｌａｎｏ

２．Ｍｅｎｏｓｄｅ２ａｎｏｓ

３．Ｐａｒａｓｅｍｐｒｅ，ｓｅｐｏｓｓｆｖｅｌ．

０１２．ＭｅｓｍｏｒｅｔｏｒｎａｎｄｏａｏＢｒａｓｉｌ，ｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｐｒｅｔｅｎｄｅｖｉｒ

ｎｏｖａｍｅｎｔｅａｏＪａｐ且◎？

１．Ｓｉｍ ２．Ｎ召ｏ

０１３．Ｑｕａｌ６ａｍ６ｄｉａｄｅｈｏｒａｓｔｒａｂａｌｈａｄａｓｐｏｒｄｉａ？

ｈｏｒａｓ

Ｑ１４．０(Ａ）Ｓｒ．（ａ）ｃｏｓｔｕｍａｆａｚｅｒｈｏｒａｓｅｘｔｒａｓｎａｅｍｐｒｅｓａ？
１．Ｓｉｍ

２．ＱｕａｓｅｎａｏｆａＣｏ．（ＳｉｇａｐａｒａＱ１５．）

ｓＱ． (Ｑｕｅｍｒｅｓｐｏｎｄｅｕｉ'１．'’ｎａｐｅｒｇｕｎｔａＱ１４，ｑｕｅｉｒａｒｅｓｐｏｎｄｅｒｏ

ａｂａｉｘｏ：）

Ｑｕａｎｔａｓｈｏｒａｓｅｘｔｒａｓｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｆａｚｅｍｍ６ｄｉａ，ｐｏｒｄｉａ？
ｈｏｒａｓ

－８３－



０１５．０(Ａ）Ｓ「．（ａ）ｔｒａｂａｌｈａｔａｍｂ６ｍ

ｌ、Ｓｉｍ，ｅｕｔｒａｂａｌｈｏ．（Ｓｉｇａ

２．Ｎａｏ，ｎ２Ｉｏｔｒａｂａｌｈｏ．

ｎｏｓｄｉａｓｄｅｆｏｌｇａ？

ｐａｒａ０１６．）

(Ｑｕｅｍｒｅｓｐｏｎｄｅｕ’'２．'，ｎａｐｅｒｇｕｎｔａＱ１５，ｑｕｅｉｒａｒｅｓｐｏｎｄｅｒｏ

ａｂａｉＸｏ：）

Ｖｏｃｅｊｄｔｒａｂａｌｈｏｕｎｏｓｄｉａｓｄｅｆｏｌｇａ？

１．Ｓｉｍ，ｊａｔｒａｂａｌｈｅｉｎｏｓｄｉａｓｄｅｆｏｌｇａ、

２．Ｎ:ＩＣ，ｎｕｎｃａｔｒａｂａｌｈｅｉｎｏｓｄｉａｓｄｅｆｏｌｇａ．

ｓｏ．

ｔｒａｂａｌｈａａｔｕａｌｍｅｎｔｅ６ａ

Ｊａｐ２ｌｏ？

２．Ｎ且ｏ

Ｑ１ＧＡｅｍｐｒｅｓａｅｍｑｕｅｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）

ｐｒｉｍｅｉｒａｄｅｓｄｅｑｕｅｃｈｅｇｏｕａｏ

ｌ．Ｓｉｍ（ＳｉｇａｐａｒａＱ１７．）

ＳＱ１．（Ｑｕｅｍｒｅｓｐｏｎｄｅｕ’'２．ＭｎａｐｅｒｇｕｎｔａＱ１６，ｑｕｅｉｒａｒｅｓｐｏｎｄｅｒｏ

ａｂａｉｘｏ：）

Ｅｍｑｕａｎｔａｓｅｍｐｒｅｓａｓｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｔｒａｂａｌｈｏｕ（ｉｎｃｌｕｓｉｖｅａ

ａｔｕｅＬ１）ｄｅｓｄｅｑｕｅｃｈｅｇｏｕａｏＪａｐ目ｏ？

Ｅｍｅｍｐｒｅｓａｓ．

S０２．Ｅｍｑｕｅｃｌｄａｄｅｓｆｉｃａｖａｍｅｓｔａｓｅｍｐｒｅｓａｓ？Ｅｓｃｒｅｖａｏｓｎｏｍｅｓ

ｄａｓｃｉｄａｄｅｓ．

SＱ３Ｐｏｒｑｕｅｏ（ａ）Ｓ「．（ａ）ｍｕｄｏｕｄｅｅｍｐｒｅｇｏ？

〈Ｓａｌａｒｉｏ＞

１．Ｎａｏｔｉｎｈａｑｕｅｉｘａｓｅｍｒｅｌａ９２Ｉｏａｏｓａｌｄｒｉｏ、

２．Ｏｓａｌａｒｉｏｅｒａｂａｉｘｏ、

３．Ｎａｏｈａｖｉａｍｕｉｔａｓｈｏｒａｓｅｘｔｒａｓ、

４．Ｎ２ＩｏｈａｖｉａｓｅｒｖｉＱｏｎｏｓｄｉａｓｄｅｆＯｌｇａ、

５．Ｏｕｔｒｏｓ（ ）

〈Ｒｅｌａ９５ｅｓｐｅｓｓｏａｉｓ＞

１．Ｎ２ｌｏｔｉｎｈａｐｒｏｂｌｅｍａｓｎｏｒｅｌａｃｉｏｎａｍｅｎｔｏｐｅｓｓｏａ１．

２．Ｏｒｅｌａｃｉｏｎａｍｅｎｔｏｃｏｍｏｐｒｅｓｉｄｅｎｔｅｄａｃｏｍｐａｎｈｉａｎ:Ｉｏ

ｅｒａｂｏｍ、

３．Ｏｒｅｌａｃｉｏｎａｍｅｎｔｏｃｏｍｏｓｕｐｅｒｉｏｒｎ２ｉｏｅｒａｂｏｍ、

４．０ｒｅｌａｃｉｏｎａｍｅｎｔｏｃｏｍｏｓｆｕｎｃｉｏｎＡｒｉｏｓｊａｐｏｎｅｓｅｓｎ:ｌｏ

ｅｒａｂｏｍ、

５．Ｏｒｅｌａｃｉｏｎａｍｅｎｔｏｃｏｍｏｓｏｕｔｒｏｓｂｒａｓｉｌｅｉｒｏｓｎ２１ｏｅｒａ

ｂｏｍ、

６．Ｏｕｔｒｏｓ（ ）

－８４－



〈Ｏｕｔｒａｓｒａｚ６ｅｓ＞

１．Ｎ２Ｉｏｈｏｕｖｅｕｍａｒａｚ:ｌｏｅｓｐｅｃｌａ１．

２．ＯｓｅｒｖｉＣｏｅｒａｍｕｉｔｏＡｒｄｕｏ、

３．０ｔｉｐｏｄｏｓｅｒｖｉＱｏｅｒａｉｎｓａｔｉｓｆａｔ６ｒｉｏ，

４．Ｃｏｍｏｕｍａｍｉｇｏｍｕｄｏｕｄｅｓｅｒｖｉ９ｏ，ｍｕｄｅｉ－ｍｅｊｕｎｔｏ、

５．．Ｐｏｒｐｒｏｂｌｅｍａｓｄｅｓａｄｄｅ、

６．Ｐｏｒｐｒｏｂｌｅｍａｓｄｅｍｏｒａｄｉａ

７・Outros（…………………………＿……_……－－……………………………＿……－－－……＿…_…………………）

Ｑ１７．０（Ａ）Ｓｒ．（ａ）ａｄｑｕｉｒｉｕａｌｇｕｍａｅｘｐｅｒｉ６ｎｃｉａｐｒｏｆｉｓｓｉｏｎａｌｑｕｅ

ｌｈｅｓｅｒＡＯｔｉｌａｐ６ｓｏｒｅｔｏｒｎｏａｏＢｒａｓｉｌ？

１．Ｓｉｍ，ａｄｑｕｉｒ１．

２．Ｎ目０，ｎａｏａｄｑｕｉｒｉｎａｄａｅｍｅｓｐｅｃｉａｌ．

Q１８．０(Ａ）Ｓ「．（ａ）ｔｅｖｅａｌｇｕｍａｅｘｐｅｒｉｅｎｃｉａａｍａｒｇａｃｏｍｏｓ

ｊａｐｏｎｅｓｅｓ，ｄｅｐｏｉｓｑｕｅｖｅｉｏｐａｒａｃさ？

１．Ｓｉｍ

２．Ｎ召ｏ（ＳｉｇａｐａｒａＱ１９．）

(Ｑｕｅｍｒｅｓｐｏｎｄｅｕ１Ｉ１．,ｉｎａｐｅｒｇｕｎｔａＱ１８，ｑｕｅｉｒａｒｅｓｐｏｎｄｅｒｏ

ａｂａｉｘｏ：）

Ｅｍｑｕｅｃａｓｏ？

ｓＱ．
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Ｑ１９．Ｃｏｍｏｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｔｏｍａｃｏｎｈｅｃｉｍｅｎｔｏｄａｓｎｏｔｌｃｉａｓｄｏ

Ｂｒａｓｉｌ？Ｍａｒｑｕｅａｓａｌｔｅｒｎａｔｉｖａｓｃｏｍｕｍｃｌｒｃｕ１ｏ（ｎｏｍＥｌｘｉｍｏ

ｔｒｅｓ）．

１．Ｔｅｌｅｖｉｓａｏ ２．Ｒａｄｉｏ

３．Ｊｏｒｎａｌｊａｐｏｎ６ｓ ４．ｊｏｒｎａｌｅｍｉｎｇｌ色ｓ

５．Ｊｏｒｎａｌｅｍｐｏｒｔｕｇｕｇｓ ６．Ａｔｒａｖ６ｓｄｅａｍｉｇｏｓ

７．Ｏｕｔｒｏｓ（ ）

Q２０．Ｅｑｕａｎｔｏさｓｎｏｔ１ｃｌａｓｄｏＪａｐ２ｌｏ？（ＩｄｅｍａＱ１９）

１．Ｔｅｌｅｖｉｓａｏ ２．Ｒ６ｄｉｏ

３．Ｊｏｒｎａｌｊａｐｏｎ色ｓ ４．Ｊｏｒｎａｌｅｍｉｎｇｌ６ｓ

５．Ｊｏｒｎａｌｅｍｐｏｒｔｕｇｕｅｓ ａＡｔｒａｖ６ｓｄｅａｍｉｇｏｓ

７．Ｏｕｔｒｏｓ（ ）

Q２１．Ｃｏｍｏｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｄｅｓｆｒｕｔａｏｓｄｉａｓｄｅｆｏｌｇａ？（ＩｄｅｍａＱ１９）

１．Ｓｅｍｆａｚｅｒｎａｄａｅｍｅｓｐｅｃｉａ１．

２．Ｖｉｓｉｔｏａｍｉｇｏｓ・

ａＡ１ｍｏＱｏｃｏｍｏｓｃｏｍｐａｎｈｅｉｒｏｓ、

４．Ｆａ９ｏｃｏｍｐｒａｓ、

５．Ｓａｉｏｃｏｍｏｓｃｏｍｐａｎｈｅｉｒｏｓ．

－８５－



FａＱｏｓｅｒｖｉＱｏｓｄｏｍ６ｓｔｉｃｏｓ（ｐｏｒｅｘｅｍｐｌｏ，１ａｖａｒｒｏｕｐａｓ）．
VｏｕＡｉｇｒｅｊａ

Ｏｕｔｒｏｓ（ ）

●
■
●

（院呵）｝グク、，ｌｎｚ帥）

Ｑ２２．０(Ａ）Ｓｒ．（ａ）ｃｏｓｔｕｍａｉｒａｒｅｓｔａｕｒａｎｔｅｓｏｕｄｉｓｃｏｔｅｃａｓ

ｆｒｅｑｉｊｅｎｔａｄｏｓｐｏｒｂｒａｓｉｌｅｉｒｏｓ？

１．Ａ１ｇｕｍａｓｖｅｚｅｓ

２．Ｕｍａｖｅｚｐｏｒｓｅｍａｎａ

３．ＵｍａｖｅｚａｃａｄａｌＯｄｉａｓ

４．Ｕｍａｖｅｚａｏｍ§ｓ

５．Ｑｕａｓｅｎｕｎｃａｖｏｕ．

０２３．０(Ａ）Ｓｒ．（ａ）ｔｅｍｒｅｌａｃｉｏｎａｍｅｎｔｏｃｏｍｊａｐｏｎｅｓｅｓｆｏｒａｄｏｓｅｕ
ｔｒａｂａｌｈｏ？

１．Ｓｉｍ，ｂａｓｔａｎｔｅ、

２．Ｄｅｖｅｚｅｍｑｕａｎｄｏ、

３．Ｑｕａｓｅｎａｏｔｅｎｈｏ．

０２４．ＪａｃｈｅｇｏｕａｓｅｍａｃｈｕｃａｒｏｕｆｉｃａｒｅｎｆｅｒｍｏｎｏＪａｐ目ｏ？

１．Ｓｉｍ ２．Ｎ劃ｏ（ＳｉｇａｐａｒａＱ２５．）

(ＱｕｅｍｒｅｓＰｏｎｄｅｕ’１１．”ｎａｐｅｒｇｕｎｔａＱ２４，ｑｕｅｉｒａｒｅｓｐｏｎｄｅｒｏ

ａｂａｉｘｏ：）

ＣｈｅｇｏｕａｓｅｍａｃｈｕｃａｒｄｕｒａｎｔｅｏｓｅｒｖｉＱｏ？
１．Ｓｉｍ ２．Ｎ:IＣ

s０．

Q２５．０(Ａ）ＳｒＫａ）ｅｓｔａｉｎｓｃｒｉｔｏｎｏＳｅｇｕｒｏＮａｃｉｏｎａｌｄｅＳａＯｄｅ？
１．Ｓｉｍ ２．Ｎ:ＩＣ ３．Ｎ２ｉｏｓｅｉ．

ｑｕｅｔｉｐｏｅａｓｕａｍｏｒａｄｉａａｔｕａｌ？
’

Ａ１ｏｊａｍｅｎｔｏｄａｅｍｐｒｅｓａ

Ａｐａｒｔａｍｅｎｔｏｄｅｍａｄｅｉｒａ（ａｐａａｔｏ）ａｌｕｇａｄｏ、

Ｃａｓａｔ６ｒｒｅａ

Ａｐａｒｔａｍｅｎｔｏｄｅｃｏｎｃｒｅｔｏａｒｍａｄｏ（ｍａｎｓｉｏｎ）

）Ｏｕｔｒｏｓ（…………－－………＿…………－－……………………………－－……

Ｑ２６．，ｅ

1．

２．

３．

４．

５．

Ｑ２７．Ｃｏｍｏｏ（ａ）Ｓ「．（ａ）ｃｏｎｓｅｇｕｉｕｏｂｔｅｒａｍｏｒａｄｉａａｔｕａｌ？

１．Ｆｏｉｆｏｒｎｅｃｉｄａｐｅｌａｅｍｐｒｅｓａ、

２．Ａｔｒａｖ６ｓｄａａｇ６ｎｃｉａｉｍｏｂｉｌｉｄｒｉａｌｏｃａ１．

３．Ｆｏｉｆｏｒｎｅｃｉｄａｐｅｌａｅｍｐｒｅｉｔｅｉｒａ、

４．Ａｔｒａｖ６ｓｄｅａｍｉｇｏｓｏｕｃｏｎｈｅｃｉｄｏｓ、

５．Ａｔｒａｖ６ｓｄｏｓｅｒｖｉ９ｏｖｏｌｕｎｔｄｒｉｏ．

－８６－



Ｑ２ａＱｕａｌ６

２８－１．

ａｃｏｎｄｉＱ且ｏｄａｓｕａｍｏｒａｄｉａａｔｕａｌ？

Ｔｅｍｃｏｚｉｎｈａ？

１．Ｓｉｍ ２．Ｎ:Ｉｏ

Ｔｅｍｓａｎｉｔｄｒｉｏｐｒ６ｐｒｉｏ？

１．Ｓｉｍ２．Ｎ召ｏ

Ｔｅｍｂａｎｈｏｏｕｃｈｕｖｅｉｒｏｐｒ６ｐｒｉｏ？

１．Ｓｉｍ２．Ｎ２１ｏ

Ｑｕａｎｔｏｓｑｕａｒｔｏｓｔ§、？

１．Ｕ、 ２．，ｏｉｓ ３．Ｔｒ６ｓ ４．Ｑｕａｔｒｏｏｕｍａｉｓ

２８－２．

2８－３．

２８－４．

Ｑ２９．Ｑｕａｌ６ｏａｌｕｇｕｅｌｍｅｎｓａｌｄａｓｕａｍｏｒａｄｉａ？

１．Ｇｒａｔｕｆｔｏ２．\
'、

ｐｏｒｍｅｓ

Ｑ３０Ｑｕａｌ６ａｆｒｅｑＵ色ｎｃｌａｄｅｌｉｇａＱａｏｔｅｌｅｆ６ｎｉｃａａｏｓｆａｍｉｌｉａｒｅｓ

ｄｏＢｒａｓｉｌ？

１．Ｔｏｄｏｓｏｓｄｉａｓ ２．Ａ１ｇｕｍａｓｖｅｚｅｓｐｏｒｓｅｍａｎａ

３．Ｕｍａｖｅｚｐｏｒｓｅｍａｎａ ４．ＵｍａｖｅｚａｃａｄａｌＯｄｉａｓ
Ｊ、

５．Ｕｍａｖｅｚｐｏｒｍｅｓ

ａＱｕａｓｅｎｕｎｃａｌｉｇｏ．（ＳｉｇａｐａｒａＱ３１．）

(Ｑｕｅｍｒｅｓｐｏｎｄｅｕ１'１．ｍａ’'５．Ｉ１ｎａｐｅｒｇｕｎｔａＱ３０，ｑｕｅｉｒａ

ｒｅｓｐｏｎｄｅｒｏａｂａｉｘｏ：）

Qｕａｎｔｏｏ（ａ）ＳｒＫａ）ｇａｓｔａｄｅｔｅｌｅｆｏｎｅｅｍｌｎｌ色ｓ？

Ｃｅｒｃａｄｅｙ

ｓＱ．

Q３１．０（Ａ）Ｓｒ．（ａ）ｔｅｍｐａｒｅｎｔｅｓｊａｐｏｎｅｓｅｓｎｏＪａｐ２１ｏ？

１．Ｓｉｍ，ｔｅｎｈｏ、

２．Ｎ且ｏ，ｎ２Ｉｏｔｅｎｈｏ．（ＳｉｇａｐａｒａＱ３２．）

３．Ｎ召ｏｓｅｉ．（ＳｉｇａｐａｒａＱ３２）

(ＱｕｅｍｒｅｓｐｏｎｄｅｕＩｉ１・ＭｎａｐｅｒｇｕｎｔａＱ３１，ｑｕｅｉｒａｒｅｓｐｏｎｄｅｒｏ

ａｂａｉｘｏ：）

Ｏ(Ａ）Ｓに（ａ）ｊｄｖｉｓｉｔｏｕｅｓｓｅｓｐａｒｅｎｔｅｓ？

１．Ｓｉｍ ２．Ｎ２１ｏ

ｓＱ．

Ｑ３２．０（Ａ）Ｓｒ．（ａ）ｔｅｖｅｄｉｆｉｃｕ１ｄａｄｅｓｎｏｄｉａ－ａ－ｄｉａｄｏＪａｐ２ｉｏ？

Ｍａｒｑｕｅｔｏｄａｓａｓａｌｔｅｒｎａｔｉｖａｓｑｕｅｆｏｒｅｍａｄｅｑｕａｄａｓ、

１．Ｎ２１ｏｍｅａｃｏｓｔｕｍｅｉｃｏｍａｃｏｍｉｄａ

２．Ｎ２ｉｏｍｅｉｎｔｅｇｒｏｃｏｍａｖｉｚｌｎｈａｎ９ａ、

３．ＥｄｕｃａＱ２ｌｏｄｏｓｆｉｌｈｏｓ、

４．Ｎ且ｏｅｎｃｏｎｔｒｏｏｓｐｒｏｄｕｔｏｓａｌｉｍｅｎｔｆｃｉｏｓｑｕｅｑｑＩｅｒ０．

５．Ｎ目ｏｅｎｔｅｎｄｏｏｊａｐｏｎ６ｓ、

６．ＳａｕｄａｄｅｓｄｏＢｒａｓｉ１．

７．Ｎ訂ｏ、ｅｆａｍｉｌｉａｒｉｚｏｃｏｍｏｓｃｏｓｔｕｍｅｓｄｏＪａｐ訂。．

－８７－



Ｅｎｆｅｒｍｉｄａｄｅｓ

Ｏｕｔｒｏｓ（

■
■

《》再皿）（四】望） ）

Ｑｕａｎｄｏｏ（ａ）Ｓｒ．（ａ）ｓｅｅｎｃｏｎｔｒａｅｍｄｉｆｉ

ｆａｚｃｏｎｓｕ１ｔａｓ？

〈Ｐｒｏｂｌｅｍａｓｄｅｔｒａｂａｌｈｏ＞

ｆＣｏｎｓｕｌｔｏｏｓｕｐｅｒｉｏｒｄｏｓｅｒｖｉＱｏ、

２．Ｃｏｎｓｕｌｔｏｏｓｃｏｌｅｇａｓｂｒａｓｉｌｅｉｒｏｓ、

３．Ｃｏｎｓｕ１ｔｏｏｓｃｏｌｅｇａｓｊａｐｏｎｅｓｅｓ，

４．Ｃｏｎｓｕｌｔｏｏｓｆａｍｉｌｉａｒｅｓｅｐａｒｅｎｔｅｓ、

５．Ｃｏｎｓｕｌｔｏｏｓａｍｉｇｏｓｅｃｏｎｈｅｃｉｄｏｓ、

６．Ｃｏｎｓｕ１ｔｏｐｅｓｓｏａｓｄａｅｍｐｒｅｉｔｅｉｒａ、

７．Ｃｏｎｓｕ１ｔｏｐｅｓｓｏａｓｄａｐｒｅｆｅｉｔｕｒａ・

ａＣｏｎｓｕｌｔｏｐｅｓｓｏａｓｄｏｃｏｎｓｕｌａｄｏ、

９．Ｃｏｎｓｕ１ｔｏｐｅｓｓｏａｓｄａａｓｓｏｃｉａＱヨｏｄｅ

ｖｏｌｕｎｔＡｒｉｏｓ、

１０．Ｏｕｔｒｏｓ（）

ｄｉｆｉｃｕｌｄａｄｅｓ，Ｑ３３． ａｑｕｅｍ

〈Ｐｒｏｂｌｅｍａｓｄｏｃｏｔｉｄｉａｎｏ＞

１．Ｃｏｎｓｕ１ｔｏｏｓＬｌｐｅｒｉｏｒｄｏｓｅｒｖｉ９０．

２．Ｃｏｎｓｕ１ｔｏｏｓｃｏｌｅｇａｓｂｒａｓｉｌｅｉｒｏｓ、

３．Ｃｏｎｓｕｌｔｏｏｓｃｏｌｅｇａｓｊａｐｏｎｅｓｅｓ，

４．Ｃｏｎｓｕｌｔｏｏｓｆａｍｉｌｉａｒｅｓｅｐａｒｅｎｔｅｓ、

５．Ｃｏｎｓｕ１ｔｏｏｓａｍｉｇｏｓｅｃｏｎｈｅｃｉｄｏｓ、

６．Ｃｏｎｓｕｌｔｏｐｅｓｓｏａｓｄａｅｍｐｒｅｉｔｅｉｒａ、

７．Ｃｏｎｓｕｌｔｏｐｅｓｓｏａｓｄａｐｒｅｆｅｉｔｕｒａ、

ａＣｏｎｓｕｌｔｏｐｅｓｓｏａｓｄｏｃｏｎｓｕｌａｄｏ、

９．Ｃｏｎｓｕ１ｔｏｐｅｓｓｏａｓｄａａｓｓｏｃｉａＱ３ｏｄｅ

ｖｏｌｕｎｔａｒｉｏｓ、

１０．Ｏｕｔｒｏｓ（）

Ｏ（Ａ）Ｓｒ．（ａ）ｔｅｍａｌｇｕｍｏｕｔｒｏｐｒｏｂｌｅｍａ？Ｑ３４．

Q３５．０(Ａ）Ｓｒ．（ａ）ｔｅｍａｌｇｕｍａｓｏｌｉｃｉｔａＣ２Ｉｏａｆａｚｅｒａ６ｒｇ召ｏｓ

ｇｏｖｅｒｎａｍｅｎｔａｉｓ，ｅｍｒｅｌａＱ２ｌｏさｓｕａｖｉｄａｃｏｔｉｄｉａｎａ？

ＭｕｉｔｏｏｂｒｉｇａｄｏｐｅｌａｓｕａｃｏｌａｂｏｒａＱ召ｏ１

－８８－
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言)吾l蕾三雲

Ｆ１性別

１．男 ２．女

Ｆ２年齢

P３結婚

１．既婚２．未婚３．死別４．離別

１９年生まれ。

Ｐ４家族関係

１．両親とも日系２．父または母が日系３．配偶者が日系４日本人

Ｆ５ブラジルでの居住地域（１世の場合は日本での出身県も記入）

州（１世のみ）

Ｆ６ブラジルでの最終学歴

Ｌ義務教育未修了２．義務教育修了３．中学卒４．高校卒

５．大学卒以上

Ｆ７あなたはポルトガル語と日本語のどちらが使いやすいですか。

1．ポルトガル語２．日本語３．同じぐらい

Ｆ８あなたはブラジルで何か仕事をしていましたか。

Ｌしていない２．していた

ＳＱ（Ｆ８で２と答えた人）

それはどんな仕事ですか。

仕事の種類

地位

Ｆ９あなたは現在どのような仕事をしていますか。

Ｑlあなたは日本に家族で来ていますかそれとも一人で来ていますか。

１．家族と２．－人で（→Ｑ２へ）

ＳＱ（ＱＩで１と答えた人）学齢あるいは学齢未満の子供も一緒ですか｡

１．いない２．いる学齢人３．いる未学齢 人

ＳＱ２（ＳＱ１で２と答えた人）日本の学校に通っていますか。

１．通学している２．通学していない

Ｑ２あなたは何年何月に来日しましたか。月１９年

Ｑ３あなたが日本に来ることにした最も大きな理由を次の中から－つだけ選んで下さい。

－８９－



日本が経済大国で、経済的に有利な職が多いと思ったから。

日本での就職先や日本への旅行の斡旋があったから。

日本にいる家族からの誘いがあったから。

日本にいるブラジル人の友人・親戚からの誘いがあったから。

日本に何となく憧れがあったから。

日本が両親（または祖父母）の故郷で親しみがあったから。

日本語ができたから。

外国で働く場合に日本以外は考えられなかったから。
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Ｑ４あなたはどのようにして日本での仕事を見つけましたか。

，、来日している家族．親戚を通じて２．来日している友人・知人を通じて

３．旅行業者．斡旋業者などの斡旋４．日本の会社からの直接勧誘

５．その他（）

Ｑ５来日前に日本で働く企業が決まっていましたか。

１．決まっていた２．決まっていなかった

Ｑ６来日して実際についた仕事はブラジルで予想したようなものでしたか。

１．ほぼ予想通りだった（→Ｑ７へ）２かなり違った

ＳＱ（Ｑ６で２と答えた人）どの点が最も違っていましたか。

日本への渡航資金はどのようにして調達しましたか。金額の多いものを２つまでマルをつけて下さい。

１．自己資金４．友人・知人から借金

２．家族から借金５．金融機関から借入れ

３．親戚から借金６．斡旋業者から借金

７．企業から借金

Ｑ７

１カ月にどれくらいお金をためることができますか。

1.1万円未満２．１～５万円３．５～１０万円

５．２０万円以上

Ｑ８

４１０～２０万円

日本で稼いだお金はどのような方法でブラジルに送金していますか。最も多いものにマルをつけて下さい。

１．銀行送金２．本人・家族３．友人．知人に依頼

４．斡旋人に依頼５．その他（）

Ｑ９

日本で稼いだ金のブラジルでの主な使いみち（計画）。

借金の返済２．自宅用の土地購入

経営拡張用の土地購入５．経営の拡張資金

日常の生活資金の補填８‐子供の教育費

将来の生活の備え１１．その他（

Ｑ１０

１．

４．

７．

１０．

家の新築

新規事業用資金

耐久消費財購入

）

ｐ
●
●

（二画》一（」⑪）（犯『｜〉

ＱＩ１今後どれくらいの期間日本で働くつもりですか。

１．１年以内２．２年以内３．できればずっと

－９０－



Ｑｌ２帰国した場合、再来日する意志がありますか。

１．ある２．ない

Ｑ１３１日のおよその労働時間は何時間ぐらいですか。

時間

Ｑ１４あなたは会社で残業をすることがありますか。

１．残業する２．ほとんどしない（→Ｑｌ５へ）

ＳＱ（Ｑ１４で１と答えた人）１日平均何時間ぐらい残業しますか。

時間

Ｑ１５あなたは休日も働いていますか。

1．働いている（→Ｑｌ６へ）２．働いていない

ＳＱ（Ｑ１５で２と答えた人）これまで休日に働いたことがありますか。

１．働いたことがある２．働いたことがない

現在の会社は日本にきて最初の会社ですか。

はい（→Ｑｌ７へ）２．いいえ

Ｑ１６で１と答えた人。

番月

Ｑ１６

Ｌ

ｓＱ１

ＳＱ２それまで勤めていた会社はどこの市（町）の会社でしたか。市（町）の名前を記

市（町）、市（町）、市（町）

入して下さい。

ＳＱ３なぜ会社をかわりましたか。

＜給与面＞

給与面では特に不満はなかった

思うように残業できなかった

その他（）

２．給与が安かった

４．休日に働くことができなかった
●
●
●

□０ロユ（ご一●）｜●【⑭一

＜人間関係＞

Ｌ人間関係では特に問題はなかった２．雇い主とうまく行かなかった

３．上司とうまく行かなかった４．日本人従業員とうまく行かなかった

５．他のブラジル人とうまく行かなかった６．その他（

＜その他の理由＞

１．特にない

４．友人が移ったから

６．その他（

仕事がきつかった

健康上の都合で

）

３．仕事内容に不満があった

５．住宅の事情で

⑤
ウ

ヘ
ノ
］
・
幻
｝
。

Ｑ１７あなたは帰国後役立つ技術を何か習得できましたか。

１．習得できた２．特に習得していない

－９１－



Ｑ１８あなたは日本で日本人に対して何かいやな思いをしたことがありますか。

Ｌある２．特にない（→Ｑ１９へ）

ｓＱｎと答えた場合）それはどんな場合ですか。

多いものを２つまでＱ１９あなたはふだんブラジルのニュースを主にどんなメディアで知りますか。

マルをつけて下さい。

１．テレビ２．ラジオ３．日本の新聞４．英字新聞

５．ポルトガル語新聞６．友人から７．その他（ ）

Ｑ２０それでは日本のニュースはどうですか。（同上）

１．テレビ２．ラジオ３．日本の新聞

５．ポルトガル語新聞６．友人から７．

４．英字新聞

その他（ ）

あなたは仕事のない日はどのように過ごしていますか（同上）

ただ何となく２．友人の家を訪問３．仲間と食事４．ショッピング

仲間と遊ぶ６．家事（洗濯等）７．教会に行く８．その他（）

Ｑ２１

１．

５．

あなたはブラジル人が集まるレストランやディスコに行くことがありますか。

週何度か行く２．週１度ぐらい行く３．１０日に１回ぐらい行く

Ｑ２２あなたはブラジル人が集まるレストランや

１．週何度か行く２．週１度ぐらい行く

４．月１回ぐらい行く５．ほとんど行かない

Ｑ２３あなたは仕事以外で日本人とつきあうことがありますか。

１．よくつきあう２．ときどきつきあう３．ほとんどつきあうことはない

Ｑ２４日本で病気やけがをしたことがありますか。

１．ある２．ない（→Ｑ２５へ）

ｓＱ（Ｑ２４で１と答えた人）仕事中にけがをしたことがありますか。

１．ある２．ない

Ｑ２５あなたは国民健康保険へ加入していますか。

１．加入している２．加入していない３．わからない

あなたの現在の住居は次のどのタイプですか。

会社内の寮２．賃貸アパート３．１戸建て

その他（

Ｑ２６

１．

５．

４．マンション

あなたは現在の住居をどうして見つけましたか。

会社が提供２．地元の不動産屋を通して

派遣会社が提供５．知人や友人の世話６．ボランティアの人の世話

Ｑ２７

１．

４．

Ｑ２８あなたの今の住居の居住条件はいかがですか。

２８－１台所の有無１．有り

２８－２専用のトイレの有無１．有り

し
し

狂
》
鉦
へ

２
２
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２８－３専用の浴室の有無

２８－４部屋の数

Ｑ２９あなたの住居の家賃は月いく

1．無料２．月額

１．有り

１．Ｉ宅

らですか。

２．無し

２．２室 ３．３室４．それ以上

円

Ｑ３０あなたはブラジルの家族にどれくらい電話しますか。

1．毎日２．週数回３．週１回稗度４．１０［1に１回ぐらい

６．ほとんどしない（→Ｑ３１へ）

５．）１１回ぐらい

ＳＱＱ３０で１～５と答えた人。それはいくらぐらいですか。

約｝'１

Ｑ３lあなたには口本人の親戚がいますか。

１．いる２．いない（→Ｑ３２へ） ３．わからない（→Ｑ３２へ）

ＳＱ（Ｑ３１でｌと答えた人）その親戚を訪問したことはありますか。

１．ある２．ない

日本で生活していく上で困ったことがありますか、次の中からいくつでもあげて下さい。

食事があわない２．近所の人とうまく行かない３．子供の教育

ほしい食品が手に入らない５．１１本譜が分からない６．ホームシック

日本での習慣が分からない８．病気９．その他（）

●
■
●

’ｎＴｚ］■■■且。（、一一○【〃〃，

宛宝（）

〈叩〕一

Ｑ３３あなたは困ったときどのような人に相談していますか

く仕事の悩み＞

Ｌ職場の上司２．臓場のブラジル人３．職場の[1本人

４．家族や親戚５．友人や知人６．斡旋会社の人

７．役所の人８．領事館の館貝９．ボランティア支援組織の人など

１０その他（）

＜生活上の悩み＞

Ｌ職場の上司

４．家族や親戚

７．役所の人

１０．その他（

職場のブラジル人

友人や知人

領事館の館目

職場の１１本人

斡旋会社の人

ボランティア支援組織の人など

●
。
●

一ｍ”〈］一．【四〉（】三【）

●
●
●

（〃へ（）（屍叩）（ｕ『．）

Ｑ３４そのほか何か摘みごとがありますか。（自由記入）

Ｑ３５生活面などに関して行政に特に取り組んでもらいたいことがありますか。（向由記人）

ご協力ありがとうございました。

－９３－
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